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Slovo starosty

Zveme občany na

33. veřejné zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň,
které se koná

ve čtvrtek 29. 5. 2014
ve velkém sále radnice MČ Brno-Líšeň, Jírova 2 v 17 hod. 

Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Líšeň je možno sledovat 
on-line na www.brno-lisen.cz.

Zápisy z jednotlivých zasedání Zastupitelstva a Rady MČ 
Brno-Líšeň naleznete aktuálně

na www.brno-lisen.cz.

ROÈNÍK XXIV
Èíslo 5

V Líšni

KVÌTEN
2014

ZDARMA

Aktualizace územního plánu –
dohadovací řízení s městem Brnem

V  předchozích vydáních Líšeňských novin jsme se zabývali 
aktualizací územního plánu, respektive jeho kontroverzní podo-
bou a způsobem, jakým byl pořizován. Nyní bych Vás rád infor-
moval o výsledku jednání v případě několika palčivých změn na-
vrhovaných Magistrátem města Brna.

Podařilo se zabránit navýšení indexu podlahových ploch, tedy 
neumožnit zvýšení hustoty zástavby v okolí Kostelíčku, na polích 
mezi ulicí Novolíšeňskou a Kubelíkovou, dále v sídlišti mezi ulice-
mi Elplovou a Zikovou. Bohužel se nepodařilo vyjednat zachování 
indexu podlahových ploch za ulicí Holzovou, při ulici Letecké. 
Neznamená to zablokování výstavby na tomto území, neboť ta byla 
umožněna již v roce 1994 Územním plánem města Brna, který je 
stále platný.

Městská část projednávala aktualizaci územního plánu a za-
stávala v mnoha ohledech jiný názor než Odbor územního pláno-
vání města Brna. Zm ěny územního plánu působí nesrozumitelně 
a nemají podporu líšeňských zastupitelů a v mnoha případech ani 
občanů. 

Statut města Brna, který upravuje vztahy městských částí a Sta-
tutárního města Brna, ukládá v případě neshody povinnost uspo-
řádat takzvané „Dohadovací řízení“. To má pomoci nalézt smírné 
řešení. Dohadovací řízení městské části proběhlo 7. dubna s výše 
uvedeným výsledkem.

Mgr. Břetislav Štefan, starosta

V Líšni myslí
i na nejmenší

Každý rok se v Líšni narodí zhruba 320 
dětí. Jejich rodiče jsou postaveni před neleh-
ký úkol, po ukončení rodičovské dovolené 
zajistit svému potomkovi místo v mateřské 
školce. Jako otec si uvědomuji, jak potřebné 
je pro rodiče vrátit se zpět do svého zaměst-
nání a pro dítě zabezpečení jeho zdravého 
vývoje v kolektivu vrstevníků. Demografi c-
ká analýza nám jasně ukázala, jak potřebné 
je vytvoření nových míst v mateřských školkách. Ihned po svém 
nástupu do funkce jsem začal hledat nová řešení. Ukázalo se totiž, 
že vybu dování kompletní nové školky by obecní rozpočet nepři-
měřeně zatížilo. Zbyly dvě možné varianty zřízení dalších potřeb-
ných míst ve školkách, a to přestavba ve stávajících základních 
školách, nebo instalace modulární (kontejnerové) školky. Finanční 
analýza ukázala, že místo ve zcela nové školní budově by stálo 300 
tisíc, v kontejnerové školce 150 tisíc a přestavbou nevyužitých pro-
stor v ZŠ by přišlo na 60 tisíc.

Vybral jsem nejefektivnější variantu vybudování 156 nových 
míst ve školkách v rámci líšeňských ZŠ. Další místa jsme zřídili 
dovybavením stávajících školek, celkově tak za poslední 4 roky 
vzniklo 204 nových míst. Průběžně se také modernizuje veškeré 
vybavení v mateřských školách a zvýšeným tempem opravujeme 
samotné budovy. Na úpravy zahrad u mateřských škol se nám po-
dařilo získat dotace z fondů EU.

Dlouhodobým palčivým problémem, který trápil rodiče dětí 
v mateřských školkách, byl velmi omezený prázdninový provoz. 
Od roku 2011 se nám podařilo zajistit, aby v paralelním prázdni-
novém provozu byly minimálně dvě mateřské školky.

Mgr. Břetislav Štefan, starosta

Společně měníme Líšeň – 
výsadba třešní na Kostelíčku

Letos je tomu sto let, kdy byla obnovena kaple Panny Marie 
Pomocnice, jíž Líšňáci neřeknou jinak než „Kostelíček“.  Toto je-
dinečné místo chceme postupně zvelebovat; radnice tedy ve spo-
lupráci s místními občany a spolky přistoupila k vysazení třešní 
– ty jsou s místem tradičně spjaty už od 19. století. Děkuji všem, 
kteří přiložili ruku k dílu a pomohli s výsadbou, a také velmi dě-
kuji líšeňským hasičům, kteří třešně zalili.

V rámci letošního významného jubilea připravujeme společ-
ně s líšeňskou farností na sobotu 14. června kulturní program. 
Cílem je připomenout, vyjádřit a zdůraznit hodnotu tohoto 
místa.

V neděli 6. července se bude konat pouť. Procesí s obrazem 
Panny Marie Líšeňské vyjde za příznivého počasí z kostela sv. Jiljí 
na Kostelíček, kde bude brněnský biskup Vojtěch Cikrle sloužit 
slavnostní mši.

Mgr. Břetislav Štefan, starosta
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Volby do Evropského parlamentu na území 
České republiky upravuje zákon č. 62/2003 Sb., 
o volbách do Evropského parlamentu a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších před- 
pisů.

Volby do Evropského parlamentu se budou 
na území České republiky konat ve dnech 23. 
a 24. května 2014. Dne 23. května 2014 (pátek) 
se bude hlasovat od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a dne 24. května 2014 (sobota) se bude hlasovat 
od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Občan České republiky má právo hlaso-
vat ve volbách do Evropského parlamentu na 
území České republiky za předpokladu, že
– nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 

let,
– nevznikla u něj překážka ve výkonu volební-

ho práva,
– je zapsán v seznamu voličů pro volby do Ev-

ropského parlamentu, popřípadě hlasuje na 
voličský průkaz (podrobněji viz dále).

Překážkou ve výkonu volebního práva, pro 
kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené 
omezení osobní svobody z důvodu ochrany 
zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti.

Seznam voličů pro volby
do Evropského parlamentu

Podmínkou výkonu volebního práva ve 
volbách do Evropského parlamentu je zápis 
státního občana České republiky, který má prá-
vo volit (dále jen „volič“), do seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu. Tento 
seznam vede v  naší městské části Brno-Líšeň 
úřad městské části pro každé volby do Evrop-
ského parlamentu postupem daným zákonem. 
Každý občan České republiky, který má právo 
volit ve volbách do Evropského parlamentu 
a má na území České republiky trvalý pobyt, 
je zapsán automaticky do seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu.

Volič si může ověřit na obecním úřadě svůj 
zápis ve stálém seznamu voličů pro všechny 
druhy voleb na území České republiky, a také 
svůj zápis přímo v seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu.

Občané městské části Brno-Líšeň, kterým 
je známo, že v den voleb se budou nacházet v 
nemocnici, porodnici, sanatoriu, ústavu sociál-
ní péče nebo v obdobném ústavu a zařízení, 
nebo v policejní cele, v místě výkonu vazby ne-
bo v místě výkonu trestu odnětí svobody mo-
hou požádat velitele nebo správce příslušného 
zařízení nejpozději 20 dnů přede dnem voleb 
o zapsání do seznamu voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu obecního úřadu, v jehož 
obvodu se příslušné zařízení nachází (občané 
v obvodu tohoto obecního úřadu nemají trvalý 
pobyt). Velitel nebo správce příslušného zaříze-
ní zároveň o zápise informuje obecní úřad 
v místě trvalého pobytu voliče a ten bude ve 
volebních seznamech pro volby do Evropského 
parlamentu vedených úřadem městské části 
Brno-Líšeň vyškrtnut. O tento zápis by měl 
volič požádat pouze v případě, kdy je jeho po-
byt ve dny voleb v některém z uvedených zaří-

zení zřejmý, neboť následné změny spočívají-
cí v dopsání voliče do seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu v místě jeho 
trvalého pobytu již nelze provádět.

Jak postupovat, když se volič přestěhuje? 
1) Pokud volič změní místo trvalého bydliště 

v rámci území České republiky po zápisu do 
seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu (tj. po 13. dubnu 2014) musí na 
obecním úřadě v místě původního bydliště 
požádat o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu. Obecní 
úřad o tom vydá potvrzení. Toto potvrzení je 
nutné předložit obecnímu úřadu v místě no-
vého bydliště nejpozději do 21. května 2014 
nebo v dny voleb okrskové volební komise ve 
volební místnosti v místě nového bydliště, 
kde zároveň musí prokázat své právo hlaso-
vat ve volebním okrsku (zejména občanským 
průkazem s oddělenými rohy a potvrzením 
o změně místa trvalého pobytu nebo novým 
občanským průkazem s aktuálními údaji).

2) Pokud volič po návratu na území České re-
publiky ze zahraničí, kde byl veden ve zvlášt-
ním seznamu voličů na zastupitelském úřa-
dě, hodlá hlasovat ve volbách, musí požádat 
zastupitelský úřad o vyškrtnutí ze zvláštního 
seznamu voličů. Zastupitelský úřad mu o vy-
škrtnutí vydá potvrzení. Toto potvrzení je 
nutné předložit obecnímu úřadu v místě tr-
valého pobytu nejpozději do 21. května 2014 
nebo v dny voleb okrskové volební komise ve 
volební místnosti v místě trvalého pobytu.

Hlasování ve volbách do Evropského 
parlamentu na území České republiky 
1) Volič hlasuje ve volební místnosti na území 

obce, u jejíhož obecního úřadu je zapsán 
v seznamu voličů pro volby do Evropského 
parlamentu. V  městské části Brno-Líšeň ve 
volbách již tradičně hlasujeme v 19 okrscích. 
Proti minulým volbám došlo k přečíslování 
okrsků na 14001 až 14019 a pro jednotlivé 
okrsky došlo i ke změně v jejich popisu. Volič 
hlasuje ve volební místnosti v tom volebním 
okrsku, kam podle místa svého bydliště pat-
ří. Starosta obce zveřejní nejpozději 15 dnů 
přede dnem voleb (do 8. května 2014) způso-
bem v místě obvyklým, které části obce nále-
žejí do jednotlivých volebních okrsků a uve-
de adresy volebních místností.

2) Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mo-
hl hlasovat mimo volební místnost, a to pou-
ze v územním obvodu volebního okrsku, pro 
který byla okrsková volební komise zřízena. 
V takovém případě vyšle okrsková volební 
komise k voliči dva své členy s přenosnou 
volební schránkou, úřední obálkou a hlaso-
vacími lístky a výpisem ze seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu. Při 
hlasování postupují členové okrskové voleb-
ní komise tak, aby byla zachována tajnost 
hlasování.

3) Volič může hlasovat v jakékoli volební míst-

nosti na území České republiky, pokud hla-
suje na voličský průkaz.

Voličský průkaz
Voličský průkaz vydává obecní úřad voliči, 

který je u tohoto obecního úřadu zapsán v se-
znamu voličů pro volby do Evropského parla-
mentu a nebude moci nebo nehodlá volit ve 
volebním okrsku, pro který je tento seznam 
veden.

Volič, který je zapsán v seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu, může požá-
dat o vydání voličského průkazu nejdříve ode 
dne vyhlášení voleb, a to písemným podáním 
opatřeným ověřeným podpisem voliče, doruče-
ným nejpozději 15 dnů přede dnem voleb, tj. do 
8. května 2014, obecnímu úřadu. Obecní úřad 
nejdříve 15 dnů přede dnem voleb předá volič-
ský průkaz osobně voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem vo-
liče žádajícího o vydání voličského průkazu, 
nebo jej voliči zašle.

Volič ve volební místnosti
Hlasovací lístky budou dodány všem voli-

čům nejpozději 3 dny přede dnem voleb.
Volič hlasuje osobně, zastoupení není pří-

pustné.
Volič prokáže po příchodu do volební míst-

nosti svou totožnost a státní občanství České 
republiky platným občanským průkazem nebo 
platným cestovním, diplomatickým nebo slu-
žebním pasem České republiky anebo cestov-
ním průkazem. Volič, který se dostavil do vo-
lební místnosti s voličským průkazem, je poté 
povinen odevzdat okrskové volební komisi 
tento průkaz.

Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, nebu-
de mu hlasování umožněno.

Po záznamu ve výpisu ze seznamu voličů 
pro volby do Evropského parlamentu obdrží 
volič od okrskové volební komise prázdnou 
úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková 
volební komise dodá za chybějící, škrtané nebo 
jinak označené hlasovací lístky jiné.

Voliči, který není zapsán ve výpisu ze se-
znamu voličů pro volby do Evropského parla-
mentu, okrsková volební komise hlasování 
neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na 
voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení 
o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů ve-
deného zastupitelským úřadem nebo potvrzení 
o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu v souvislosti se změ-
nou trvalého bydliště a prokáže své právo hla-
sovat ve volebním okrsku.

Způsob hlasování
Po obdržení úřední obálky, popřípadě hla-

sovacích lístků, vstoupí volič do prostoru urče-
ného k úpravě hlasovacích lístků. V tomto pro-
storu vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací 
lístek. Na hlasovacím lístku může přitom 
zakroužkováním pořadového čísla nejvýše 
u 2 kandidátů uvedených na témže hlasova-
cím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává 
přednost. Jiné úpravy hlasovacího lístku nema-
jí na jeho posuzování vliv. (pokračování na str. 3)

Informace o volbách do Evropského parlamentu
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PROVOZ POLIKLINIKY, KONTAKTNÍ ÚDAJE
Poliklinika, Horníkova 34, 628 00 Brno-Líšeň
Vedoucí správy polikliniky: Jiří Bobuš, tel. 544 210 124
Provolba telefonní ústředny: tel. 544 134
Spojovatelka: tel. 544 134 111
Hlavní šatna: tel. 544 134 310
Vrátnice dětského oddělení: tel. 544 134 221
Dílna – p. Rech: tel. 544 134 233, 544 134 317
PRAKTIČTÍ LÉKAŘI – POLIKLINIKA
Hladíková ......... Ivana ............MUDr. ...................544 134 296
Janečková .......... Věra .............MUDr. ...................544 134 293
Piskačová .......... Irena ............MUDr. ...................544 134 298
Rakušan ............ Jiří ................MUDr. ...................544 134 289
Ryšavá ............... Hana ............MUDr. ...................544 134 292
DĚTŠTÍ LÉKAŘI – POLIKLINIKA
Borůvková ........ Olga .............MUDr. ...................544 134 227
Bajerová ............ Kateřina ......MUDr., PhD. ........544 134 225
Pištěláková ....... Zdeňka ........MUDr. ...................544 134 219
DĚTSKÁ ALERGOLOGIE
Němcová ........... Iveta .............MUDr. ...................544 134 230
ZUBNÍ LÉKAŘI, STOMATOLOGOVÉ 
– POLIKLINIKA
Belha.................. Vlastimil .....MUDr. ...................544 134 207
Harvánková ..... Naděžda ......MUDr. ...................544 134 212
Helešicová......... Dana ............MUDr. ................... 544 134 216
Hepnar .............. David ...........MUDr. ...................544 134 205
Luková .............. Magdaléna ..MUDr. ...................544 134 213 
Studeníková ..... Jitka .............MUDr. ...................544 134 206 
Polášková .......... Nela .............MDDr. ................... 544 134 217 
Vaňáčková ........ Marie ...........MUDr. ...................544 134 215 
Vyskočilová ...... Lenka ...........MUDr. ...................544 134 204 
ODBORNÍ LÉKAŘI – POLIKLINIKA
Gynekologické oddělení
Pavlacký ............ Karel ............MUDr. ...................544 134 240
Rotrekl .............. Jiří ................MUDr. ...................544 134 239
....................................................................................723 622 696
Chirurgické oddělení
Jelínková ........... Efthimia ......MUDr. ...................544 134 272 
Interní oddělení
Mauerová .......... Jana ..............MUDr. ...................544 134 265
Kožní oddělení
Vidláková ......... Yvona ..........MUDr. ...................544 134 252
Krční, nosní, ušní
Štěpánková ....... Dana ............MUDr. ...................544 134 251
Oční
Gajdošíková...... Dana ............MUDr. ...................544 134 248 

Neurologie
Skalská .............. Marie ...........MUDr. ...................544 134 246
Ortopedie
Duben ............... Jaroslav ........MUDr. ...................544 134 270
Vyroubal ........... Tomáš ..........MUDr. ...................544 134 287
Psycholog
Nekvapilová ..... Eva ...............Mgr. ........................723 488 293
Rehabilitace
Lesenská ........... Daniela ........MUDr. ...................544 134 243
Rehabilitace sestry .................................................544 134 244
RTG, Radiologie
Bartošová .......... Jarmila ........MUDr. ...................544 134 278
Ortodoncie
Hunáčková ....... Iva ................MUDr. ...................544 134 229
OSTATNÍ ZDRAVOTNICKÉ SUBJEKTY 
– POLIKLINIKA
Stomatologická laboratoř
Čunátová .......... Eva ................................................ 544 134 211
Lékárna
Kučerovský ....... Radim ..........PharmDr. .............. 544 134 315
Biochemická laboratoř Synlab CZECH, s.r.o.
............................................................. 544 134 299, 548 132 111
NEZDRAVOTNICKÉ SUBJEKTY – POLIKLINIKA
Aerobik, posilovna
Šabatová ............ Eva ................................................603 553 688
Kadeřnictví
Vížďová ............. Marta ............................................544 134 256
Studio Veroniky Pfeiferové
Pfeiferová .......... Veronika ................607 250 951, 731 218 105
Hubnutí bez cvičení
Výduchová ........ Monika ........Mgr. ........................602 729 350
Kosmetika
Drmotová ......... Emilie ........................................... 775 920 791
Pedikúra
Kvisová .............. Hana .............................................608 749 888
Optik Dirk
Kovářová .......... Iveta ..............................................603 535 428
Arch. a projekční kanc.
Sopoušek ........... Petr ..............Ing.  .......................544 210 196,
....................................................................................608 881 298
Advokátní poradna
Pušová ............... Blanka .........JUDr. ......................544 134 282
Masáže
Balon ................. Petr ............................................... 603 877 162 
Fyzioterapeut + masáže
Košová............... Petra ............................................. 731 127 881

Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru 
určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží 
úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrs-
kovou volební komisí do volební schránky.

V prostoru určeném pro úpravu hlasova-
cích lístků, nesmí být nikdo přítomen zároveň 
s voličem, a to ani člen okrskové volební komi-

se. S voličem, který nemůže sám upravit hlaso-
vací lístek pro tělesnou vadu anebo proto, že 
nemůže číst nebo psát, může být v prostoru 
určeném pro úpravu hlasovacích lístků příto-
men jiný volič, nikoli však člen okrskové voleb-
ní komise, a hlasovací lístek za něho v souladu 
s jeho pokyny upravit, vložit do úřední obálky 

a úřední obálku s hlasovacím lístkem vložit do 
volební schránky.

Voliči, který se neodebral do prostoru urče-
ného pro úpravu hlasovacích lístků, okrsková 
volební komise hlasování neumožní.

Růžena Dračková,
technicko-organizační pracovník na úseku voleb

V souvislosti s plánovaným přechodem telefonní ústředny
na poliklinice Horníkova 34 na automatizovaný provoz

si vás dovolujeme opětovně informovat o přímých provolbách
na jednotlivé lékaře i ostatní nájemní subjekty.
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inzerce

Bytový komplex Houbalova, Brno–Líšeň

Tel.: 603 333 999
538 728 850

prodej@byty-houbalova.cz 
www.byty-houbalova.cz

 DOKONČENÍ  PROSINEC  2014

REZERVUJTE JIŽ NYNÍ

• dispozice bytů 1+kk až 5+kk, garážové stání v ceně bytu

• pěkné prostředí s veškerou občanskou vybaveností

• byty s kvalitním standardním vybavením

• 2 nebytové prostory vhodné pro sídlo společnosti, studio, fi tness,...

• prodej bytů a komerčních prostor do osobního vlastnictví

PŘIPRAVUJEME DRUŽSTEVNÍ BYDLENÍ
byt 2+kk, 67 m2 včetně sklepu a garážového stání

662 000,- Kč + 11 300,- Kč/měsíc

 602 158 908
Mgr. Helena Fendrychová
majitelka realitní kanceláře 
helena.fendrychova@re-max.cz 
RE/MAX Direct, Bubeníčkova 6, 615 00 Brno-Židenice

OČISTÍME VAŠI NEMOVITOST OD ZÁVAZKŮ
VYPLÁCÍME: EXEKUCE, ZÁSTAVY V KATASTRU

100 % PRÁVNÍ DOHLED

POMOHU VÁM S PRODEJEM NEMOVITOSTI

LEONA – masáže a pedikúra
v prostorách fitness studia E. Šabatové, Horníkova 34

Po dohodì i v pohodlí vašeho domova. Rezervace: 739 091 413
Nový klient na vaše doporuèení = sleva 50 % pro vás na pøíští proceduru.

Tiskárna SETTRONIC
Bubeníčkova 30

615 00 Brno

 tel.
 548 538 528
 603 588 964

 e-mail:
 info@settronic.cz info@settronic.cz

Tiskárna SETTRONIC
Bubeníčkova 30

615 00 Brno

tel.
 548 538 528
 603 588 964

e-mail:
 info@settronic.cz

 548 538 528
 603 588 964
 548 538 528
 603 588 964 548 538 528 548 538 528 548 538 528 548 538 528 548 538 528 548 538 528
 603 588 964 603 588 964 548 538 528 548 538 528
 603 588 964 603 588 964 603 588 964 603 588 964plnobarevný tisk

včetně
grafi ckého návrhu
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Po–Pá 8–19 / So 8–12 
www.domacipotrebylisen.cz

Využijte věrnostního programu a sbírejte razítka 
za nákup české kosmetiky Ryor. Nasbíraná razítka 
odměníme dárkem. Více informací u nás v prodejně.

KOSMETIKA SEBAMED, 
NEJEN PRO DĚTI 

Díky vám, zákazníkům Líšeňské 
drogerie, a vašim kladným ohlasům 
jsme se rozhodli trvale zařadit 
produkty SebaMed do naší nabídky. 
Pro novopečené  maminky a jejich 
děti pokračujeme s rozdáváním 
zkušebních vzorečků SebaMed 
ZDARMA.

NIVEA Q10 
denní a noční pleťový krém běžně 
230  Kč, u nás jen 149,90  Kč
ADIDAS ROLL-ON 
DEODORANT 
běžně 65 Kč, u nás jen 49,90  Kč

DEN KŮŽE = 5. KVĚTNA 
Na podporu světového dne kůže 
se zapojuje i vaše Líšeňská drogerie 
a v tento den nabízíme 50% slevu 
na kosmetiku pro dospělé SebaMed.

trvale

Vážení přátelé,
každý den nám dorazí několik tipů na prodejnu či 
službu, kterou v Líšni postrádáte. Nadále vítáme 
spolupráci všech, kteří chtějí tvořit své okolí a mají 
zájem vyslovit názor. Zasílejte své poznatky a ná-
měty prostřednictvím webu LCOS nebo e-mailem 
na info@lcos.cz. Budoucí rozšíření LCOS jen díky 
vám dostává jasnější podobu.
Dovolte zmínit se o e-mailu, který přišel pro re-
stauraci U Fidela a LCOS. Citujeme: „Děkujeme 
za akční dění ve Vaší restauraci, nemusíme do-
jíždět za zábavou do centra Brna, máme ji přímo 
u nosu a kdejaký podnik Vám může závidět Váš 
přístup. Navíc jsme tu v naprosto skvělé atmosfé-
ře oslavili narozeniny maminky. Ještě jsme nikde 

nezažili, aby obsluha hromadně zazpívala osla-
venci - byl to zážitek a draly se nám do očí slzy! 
Pochválit chceme v LCOS také dostupné prodej-
ny s moc fajn obsluhou. Vrací se taková ta „radost 
z nakupování“, protože nám u toho dobře poradí 
a prvotně jim nejde o to, vytáhnout z nás co nejvíc 
peněz . Jen nám chybí zdravá výživa, zkuste to 
zařídit . Díky a  jen tak dál. Petra a Michal Š.“ 
Děkujeme za milý e-mail a  za všechny z LCOS 
oceňujeme restauraci U  Fidela, že svým nabi-
tým programem osvěžuje všední i víkendové dny 
v Líšni. Hudební večery se těší stále větší oblibě. 
Díky pestrosti hudebních žánrů, které  restaurací 
zaznívají, si každý přijde na své. Ba naopak, i sty-
ly, které jsou někomu vzdálené či úplně neznáme, 
mile překvapují a obohacují muzikantské znalosti 

přítomných hostů. Sympatické je, že kvalitní dis-
pozice restaurace vytváří prostor pro klidný večer, 
i  když o  kousek dál předvádí kapela svůj um. 
V měsíci květnu připravují U Fidela řecký a  roc-
kový hudební večer. Kolektiv restaurace srdečně 
všechny zve.
Koncem dubna se v LCOS konal 5. ročník vel-
ké rodinné akce PÁLENÍ ČARODĚJNIC 2014. 
Z  důvodu dřívější uzávěrky se k  akci vrátíme 
v červnovém vydání Líšeňských novin. Fotografi e 
ze zábavného odpoledne si už nyní prohlédněte 
na www.lcos.cz.

Užijte si volné květnové dny, 1. 5. Svátek práce 
a 8. 5. Den osvobození od nacismu, pohodově, 
třeba procházkou na zmrzlinu do LCOS …

LÍŠEŇSKÉ 
CENTRUM 
OBCHODU 
A SLUŽEB

Masarova 7 a 9 
Brno-Líšeň
628 00
www.lcos.cz

LÉKÁRNA 
MASAROVA

VYBÍRÁME Z KVĚTNOVÝCH AKCÍ
Cemio Kamzík cps. 60 333 Kč
Cemio Koenzym Q 10 60 mg 
s biotinem cps. 30+30 209 Kč
Cemio Brusinky MEGA 18 000 mg, cps. 50+10 269 Kč
Redukta Generica eff. tbl. 20 89 Kč
GS Condro Diamant tbl. 60 399 Kč
GS Beta karoten Forte cps. 90+45 159 Kč
Panadol Novum 500 mg por. tbl. fl m. 
24 x 500 mg 29 Kč
Panadol Extra Tabs 30 ks 69 Kč
Livostin nas.spr.sus.1 x 10 ml/5 mg 146 Kč
Livostin oph. gtt. sus. 4 ml/2 mg 146 Kč
LivoReactine 10 mg 96 Kč
Analergin 30 tbl. 123 Kč
Gastro Psyllium VULM, 60 kapslí 134 Kč
Arthrocann 196 Kč
Rakytníkový olej 60 tob. + DÁREK rakytn. olej 390 Kč
BATAVAN fi ltry do obuvi 109 Kč

POMOC PŘI INKONTINENCI
Seni Lady vložky, Seni Active kalhotky, 
Seni Soft (basic) podložky 34 Kč

PRO ZVÍŘECÍ MAZLÍČKY
Fypryst 50 mg, roztok pro nakapání na kůži 
– pro kočky 89 Kč
Fypryst 67 mg, roztok pro nakapání na kůži 
– pro psy 99 Kč

20% SLEVA
20% SLEVA

22. 5. 2014

PROMOAKCE

20% SLEVA
PROMOAKCE

EUCERIN

Chřestové dny do 11. 5. 2014
Pan šéfkuchař zve na lahodné chřestové polévky, 
krémy, omáčky, přílohy a další chřestové mňamky.

Řecká kuchyně od 12. 5. 2014
Těšte se na chutné, pestré a harmonické pokrmy 
tzaziki, pita chléb, gyros, souvlaki, saláty, ryby, 
plody moře a k tomu řecké víno. 

Řecký hudební večer s formací 
Prometheus 15. 5. 2014
Charismatická kapela se vrací, přijďte si 
poslechnout krásné řecké písně, u toho si zatančit 
a dobře se najíst.

Fandíme našim hokejistům 9.–25. 5. 2014
I letos se bude U Fidela fandit českému národnímu 
týmu. Pojďme je podpořit. 

Rockový večer s kapelou Yellow Hammer 
31. 5. 2014

Restaurace

U Fidela
www.ufi dela.cz

 RESTAUR
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Kvalitní služby, příjemné ceny, 
osobní přístup...
Po–Pá 8–18 / So 8–12

TOČENÁ ZMRZLINA 
U FIDELA

Využijte jedinečnou možnost mezi 10 až 16 hod. 
konzultovat péči o pleť se specialistou kosmetické 

společnosti EUCERIN.

VŠE PRO ZAHRÁDKÁŘE
Květináče, substráty pro výsev 
a množení (pelargonie, orchideje, 
zelenina, květiny), hnojiva, travní 
semena, zahrad. textilie, pilky 
na dřevo, nůžky na stromky, hadice, 
hadicové rychlospojky, adaptéry,…

PRO SPRÁVNÉ CHLAPY
Kvalitní autokosmetika, půjčovna 
nářadí, broušení nástrojů.

TESCOMA
SUPER CENY

KVALITNÍ MLÝNKY 
Francouzské 
PEUGEOT na 
pepř/sůl s doživotní 
zárukou na mlecí 
systém.
České mlýnky na kávu LODOS.

SLUŽBY
Výroba klíčů, kopírování, barevný 
tisk, laminace, míchání barev, 
ostření nožů, výměnné místo 
bombiček SodaStream, repasování 
baterií do foťáků, aku-nářadí.

LÍŠEŇSKÁ DROGERIE
PO–PÁ 8–19 / SO 8–12

středy a soboty

NÍZKÉ CENY TIP MĚSÍCE

50% SLEVA

Využijte jedinečnou možnost mezi 10 až 16 hod. 
konzultovat péči o pleť se specialistou kosmetické 
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Masarykova univerzita otevírá 
dveře seniorům

Seniorské vzdělávání má své pevné místo na řadě veřejných vy-
sokých škol. V současné době studují na univerzitách třetího věku 
(dále jen U3V) přibližně 2 % seniorské populace České republiky (cca 
40 000 osob). Přijďte i Vy rozšířit jejich řady! Vzdělávání v senior-
ském věku napomáhá k udržení kvality života přívětivým a důstoj-
ným způsobem. Základním úkolem U3V je zprostředkovat seniorům 
nové poznatky, vědomosti, dovednosti, obory a technologie. Poslá-
ním kurzů U3V je též stimulace k aktivitě. 

Pilířem Univerzity třetího věku na Masarykově univerzitě je Vše-
obecně zaměřený kurz, který trvá osm semestrů a je zaměřen na otáz-
ky zdravého a smysluplného životního stylu ve vyšším věku. Na ob-
sahu přednášek se podílí všech 9 fakult MU. Dále pořádáme ve spo-
lupráci s  našimi partnery tři jednoleté kurzy nazvané Univerzita 
třetího věku v Moravském zemském muzeu, Kulturní dědictví a pa-
mátková péče na jižní Moravě (ve spolupráci s Národním památko-
vým ústavem), G. J. Mendel: Člověk, opat a vědec (ve spolupráci
s Mendelovým muzeem). Pro účastníky U3V jsou nad tento rámec 
pořádány tematické krátkodobé kurzy zaměřené na informační tech-
nologie, cizí jazyky, pohybově-relaxační aktivity, otázky a problémy 
z oblasti humanitních i přírodních věd. V programu nechybí ani jed-
nodenní exkurze vztahující se k  obsahu přednášek či tematických 
kurzů. 

Vzdělávání na U3V na Masarykově univerzitě má formu předná-
šek, cvičení, seminářů a exkurzí, účastníci mohou využívat studovny 

Středověk na hradě Veveří 
již poètvrté

V sobotu 31. května 2014 v 10 hodin opět vypukne tradiční kulturní 
akce „Středověk na hradě Veveří”, která je určena pro rodiny s dětmi
a širokou veřejnost.

Vstupné bude ve stejné výši jako kterýkoliv jiný den. V průběhu ce-
lého dne se uskuteční nejrůznější vystoupení se středověkou tématikou 
včetně šermířských soubojů, atrakcí a soutěží pro děti, tradičního řeme-
slného trhu a nebudou chybět ani sokolníci se svými dravci. V rámci této 
akce bude také probíhat soutěž ve vaření kotlíkového guláše.

Po celý den se budou konat prohlídky hradu Veveří, poslední pro-
hlídka začne v 17 hodin.

Navazujeme na již tradiční úspěšnou akci a nabízíme vám možnost 
strávit odpočinkové sobotní odpoledne se zajímavým programem
na Státním hradu Veveří. Pořadateli této kulturní akce, na kterou vás 
srdečně zveme, jsou brněnské pracoviště Národního památkového ústa-
vu a regionální organizace TOP 09 Brno-město.

Petr Štědronský, zastupitel MČ Brno-Líšeň 

Sousedská snídaně
Posnídejme u jednoho stolu! Na květnových farmář-

ských trzích 17. 5. od 9.00 do 12.00 hodin budete mít mož-
nost si farmářské dobroty nejen koupit, ale společně s va-
šimi známými i neznámými u jednoho stolu také posnídat, 
posvačit či rovnou poobědvat. K  dispozici budou stoly, 
židle, základní nádobí a dovolí-li počasí, bude připravena 
i možnost si uzeniny, ryby a zeleninu také ugrilovat!

Ovšem nic vám také nebrání si připravit jídlo, případ-
ně napéct, už doma a pozvat ke stolu vaše přátele. A pokud 
máte nějaký pokrm nebo jídlo, které byste chtěli za popla-
tek nabídnout ostatním a připravit pro ně ochutnávku va-
šeho umění, pište nebo volejte na trhyvlisni@seznam.cz, 
775 078 077.

Pořádá Líšeň sobě, o.s. v rámci celobrněnského festivalu 
TÝDEN MĚSTA, který chce oživit ulice kulturní a soused-
skou aktivitou a vrátit městu lidskost a půvab.

Více na www.tydenmesta.cz.

Farmářské trhy v Líšni
Srdečně Vás zveme i v tomto roce na ná-

vštěvu Farmářských trhů v Líšni. Atmosféru 
trhů doplní tentokrát (17. 5.) Sousedská snída-
ně pořádaná v rámci celobrněnského festivalu 
Týden města.
Místo konání:
ulice Jírova, „U bílého křížku“ vedle radnice
Termíny trhů v roce 2014:
17. 5., 14. 6., 19. 7., 16. 8., 13. 9. – Hodové trhy,
18. 10., 15. 11., 20. 12. – Vánoční trhy
Otevírací doba: 8.00–13.00 hodin. Jste srdečně zváni.

Zprávy z radnice

Sdružení Líšeň sobě o.s., 
portál vlisni.cz a Městská 
část Brno-Líšeň pořádají 
veřejnou debatu na téma 

nový územní plán
a oblast Kostelíčku. 
Debaty se zúčastní 

starosta Líšně
Břetislav Štefan,

zástupci obce a další.
Více na www.vlisni.cz
a www.brno-lisen.cz.

a knihovny. Přednášky trvají 2 vyučovací hodiny a konají se jednou 
za čtrnáct dnů (od října do května). Účastníkem programu U3V mů-
že být osoba, která dosáhla věku potřebného pro přiznání starobního 
důchodu a má úplné středoškolské vzdělání s maturitou. Vzdělávání 
je bezplatné, každoročně se hradí pouze zápisné, které bylo pro aka-
demický rok 2014/2015 stanoveno na 800 Kč. Absolvent U3V obdrží 
osvědčení na slavnostní promoci. 

Přihlášky budeme přijímat osobně (Komenského nám. 2, Brno) 
nebo elektronicky od 5. května 2014. Další podrobnosti o Univerzitě 
třetího věku Masarykovy univerzity včetně fotografi í a videoukázek 
našich aktivit najdete na www.u3v.muni.cz.
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Nové pobytové zařízení
pro seniory

Stáří je nevyhnutelná etapa života každého z nás. Občanů, kteří bu-
dou potřebovat trvalou péči další osoby bude stále přibývat a míst s trva-
lou komplexní péčí je málo. Lidé na své přijetí musí často čekat i několik 
let a jsou tak odkázáni na péči rodiny, která mnohdy pracuje, případně 
žije v jiném městě a nemá tako-
vé možnosti, aby potřebnou 
péči zajistila z vlastních sil. Ně-
které situace se dají řešit za po-
moci pečovatelské služby, ale 
z vlastní zkušenosti víme, že 
starším lidem po čase, zejména 
vzhledem k jejich zdravotnímu 
stavu, pomoc terénních pracovníků nestačí. Potřebují pak komplexní 
péči, kterou jim dokáže poskytnout zařízení typu „domov pro seniory“.

Občanské sdružení Sanus Brno proto nově otevřelo pobytové zaříze-
ní pro osoby se sníženou soběstačnosti, jejichž situace vyžaduje pravidel-
nou pomoc další osoby. Dům domácí péče, který nabízí jak krátkodobé, 
tak dlouhodobé pobyty, se nachází nedaleko Brna – v Babicích nad Svi-
tavou. Dům je nově zrekonstruovaný a má kapacitu 16 osob, rozdělených 
do dvou až třílůžkových pokojů. Uživatelé mají zajištěné ubytování, celo- 
denní stravu (5× denně), praní a žehlení ložního prádla, pravidelný 
úklid, běžné úkony péče o vlastní osobu, pomoc při hygieně, nákupy léků 
a drobné osobní nákupy uživatelů, zapůjčení kompenzačních pomůcek, 
aktivizační programy, lékař je přítomen 1× týdně, v případě potřeby 
na zavolání. O uživatele se stará 24 hodin denně kvalifikovaný personál.

Kvalitní péčí, aktivitami a také prostředím může dojít ke stabilizaci 
či zlepšení duševního i zdravotního stavu klientů. Přijďte se podívat, tře-
ba zrovna Vám bude vyhovovat, že zde existuje možnost umístit své blíz-
ké do prostředí, kde se můžete spolehnout, že je o ně kvalitně a důstojně 
postaráno. Další podrobné informace na uvedeném telefonním čísle, 
popř. mailem.
www.sanusbrno.com • sanus.brno@atlas.cz • tel. 777 758 262, 541 236 090

Projekt zaměřený na dluhovou problema-
tiku, který podpořila Nadace Albert, probíhal 
od dubna loňského roku. Během uplynulého 
roku se pracovníci nízkoprahového klubu Li-
kusák Ratolesti Brno zaměřovali na aktivity 
zvyšující finanční gramotnost dětí a mladých 
lidí z Líšně a okolí. Do aktivit v různé formě se 
jich zapojilo více než sedmdesát.

Do měsíčních programů tak byly díky pro-
jektu zařazovány nejen aktivity jako besedy, 
promítání filmů a dokumentů s  finanční té- 
matikou, ale i hry usnadňující předávání infor-
mací. 

„Jednou z  připravených her byla, televiz-
ním pořadem inspirovaná, soutěž Riskuj!. 
Mladší děti sbíraly body na otázkách typu jak 
ušetřit, nebo co dělat, když nemám peníze. Pro 
ty starší pak byly připravené otázky z  oblasti 
exekucí, rizikových situací a postupů při dlu-
zích. Během těchto her i cílených rozhovorů 
jsme pak mimo jiné zjistili, že děti neumějí s pe-
nězi nakládat efektivně. Zjistili jsme například, 
že k narozeninám nebo Vánocům drtivá větši-
na našich klientů dostává peníze, rodiče se už 
potom ale nezajímají, co si za darované peníze 
pořídili. Většinu peněz tak utratí v lepším pří-
padě za sladkosti a brambůrky, v tom horším za 
cigarety a alkohol. Snažíme se jim pak na tako-
vých situacích ukazovat, co všechno by si moh-

POZVÁNKA
ZO ČSOP Pozemkový spolek Hády

a Lamacentrum Hády
Vás srdečně zvou na

Den otevřených dveří
v přírodní památce Kavky

a celodenní akci
v Lamacentru Hády

Akce se uskuteční v sobotu 24. 5. 2014
od 10.00 do 17.00 hod.

Co Vás čeká a nemine?
S průvodci budete mít možnost poznat jedineč-
né přírodní bohatství Hádů a následně v La-
macentru bude připraven doprovodný pro-
gram v podobě různých her a soutěží pro děti, 
ukázek předení na kolovrátku, nabídky výrob-
ků z lamí vlny a šperků přímo z Jižní Ameriky, 
také se můžete těšit na křtiny nového lamátka 
a možná vás čeká i další překvapení.
Vstupné do Lamacentra 30,– Kč pro dospělé 
a děti 20,– Kč je určené na údržbu a ochranu 
přírody na Hádech. Exkurze v PP Kavky je bez- 
platná, začátek trasy – sraz zájemců je v Lama-
centru.
Spojení MHD: od konečné zastávky autobusu 
č. 64 (Červený písek) v Maloměřicích nebo au-
tobusem č. 78 od zastávky Velká Klajdovka 
v Líšni, odtud dále pokračovat dle značení.
Kontakt: tel.: 608 434 564
Další informace na: www.lamacentrum.cz

Více než sedmdesát mladých lidí se v Likusáku zapojilo 
do aktivit projektu „Víme jak z dluhové pasti!“ 

li pořídit, kdyby peníze jen tak nerozházeli,“ 
říká o aktivitách projektu vedoucí Likusáku 
Martin Holiš.

Pracovníci také poskytli mladým lidem od-
bornou pomoc v situacích, které by mohly v bu-
doucnu k dluhové pasti výrazně přispět. K ta-
kovým situacím patří uzavírání nevýhodných 
smluv o telefonních tarifech, či půjčkách přímo 
na ulici, nepřihlášení se na úřad práce při ukon-
čení školy, nebo jízda načerno. 

„Jedním z takových případů bylo dlouho-
dobé opomíjení placení pokut z  dopravního 
podniku naším klientem. Během několika roz-
hovorů jsme ho namotivovali k tomu, aby svou 
situaci řešil. Podařilo se nám spojit s různými 
vymáhacími agenturami, které pokuty od do-
pravního podniku odkoupily a domluvit splát-
kové kalendáře. Pokud by se nám to nepovedlo, 
pokuty by skončily u exekutora, který by s nej-
větší pravděpodobností začal klientovi strhávat 
dlužnou částku ze mzdy. To pak vede k tomu, že 
lidé pracují načerno nebo vůbec, což je nevý-
hodné jak pro ně, tak pro stát. I tomu se snaží-
me předcházet,“ dodává Martin Holiš. 

Více informací o činnosti sdružení se do-
zvíte na www.ratolest.cz.
Kontakt: 
Bc. Martin Holiš, vedoucí klubu Likusák
martin.holis@ratolest.cz, +420 773 838 651

Pirátské dobrodružství
na Den dětí v Akátkách

Na neděli 1. 6. 2014 lužánecké pracoviště Louka a 43. pionýrská 
skupina Vinohrady zvou všechny děti a rodiče na čtvrtý ročník akce 
„Kouzelné Vinohrady“. Akce proběhne od 14 do 17 hodin a start a cíl 
bude opět na louce za bývalou ZŠ Bzenecká.

Tak jako v předešlých letech na děti čeká trasa plná úkolů, spor-
tovních a vědomostních disciplín. Jako každý rok se můžete těšit 
na stanoviště, která budou tentokrát inspirována pirátským světem 
plným starých mořských vlků. Nebudou chybět lanové překážky, 
střelba z praku, obří moře, výtvarné stanoviště a také si protáhnete 
mozkové závity na stanovišti hlavolamů. Nezapomeneme ani na nej-
menší děti, pro které bude určen celý lesík s rozličnými stanovišti pod 
názvem „Kouzelná Maceška“. V  závěru na ty, kdo zdolají všechny 
disciplíny, čeká obří trampolína a odměna. Celou akci také obohatí 
vystoupení taneční skupiny Funny Angels, které si diváci můžou vy-
chutnat v zázemí startu a cíle.

Mgr. Kateřina Konečná, SVČ Lužánky, 43. PS Vinohrady
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„Zdraví, nadšení a radost“,
říká maminka Michaela o Dětském lesním klubu Mariánka.

Do lesního klubu Mariánka nás přivedla náhoda. Po nepřijetí 
syna do státních školek jsem dostala tip od kamarádky, jejíž děti cho-
dily do lesní školky od stejného provozovatele v Pozořicích. Nepatří-
me k alternativním ani zámožným rodinám, ale myšlenka maximál-
ního pobytu venku nám byla sympatická a spokojenost dětí v pozo-
řické lesní školce byla nejlepším doporučením. Syn začal do Mariánky 
chodit a moc se mu tam líbilo. Překvapilo mě však, kolik lidí za- 
reagovalo na tuto informaci odmítavě či vyděšeně. Začala jsem víc 
sledovat, co se dá o lesních školkách dozvědět z médií a ani se nedi-
vím. V souvislosti s lesními školkami vynikají dvě informace – děti 
jsou celý den venku za každého počasí a školka nedisponuje zděným 
zázemím (což si mnohá maminka či babička může přeložit jako – 
jsou zmrzlé, mokré a nemohou si po obědě lehnout). V mnoha pří-
spěvcích jsou školky také prezentovány jako „trendy“ cesta pro alter-
nativní rodiče z města, „kteří vědí, co je pro jejich dítě nejlepší“, což 
naopak mnohé lidi může odrazovat. S jinými školkami nemám zku-
šenosti, ale pro Mariánku nic z toho tak úplně neplatí. Nejvýstižněji 
by se dalo říci, že je to školka vedená zdravým rozumem – ať už jde 
o zázemí či přístup „tet“ k dětem a programu. Školka má praktické 
zázemí v oploceném sadu s chatkou vybavenou kamny a upravenou 
pro provoz školky. Není pravda, že děti musí být venku stále. V jistém 
ohledu platí „klasický“ školkový režim (vycházející z  přirozených 
potřeb malých dětí): po dopoledním pobytu v  lese následuje oběd 
a po něm odpočinek na matracích v chatce. Odpolední program je 
volná hra na zahradě, spáči mohou dospávat, jak dlouho potřebují, 
ostatní si venku „jen tak“ hrají. Program je bohatý na hry i na poví-
dání, „tety“ jsou spíš rádkyně a „navaděčky“ než autority a dětem se 
věnují s radostí a nadšením, což považuji za nejdůležitější. Syn dělá 
neuvěřitelné pokroky, ať už pohybové, nebo sociální. Chodí sice oba-
lený bahnem, ale je spokojený a zdravý, a my rodiče proto taky.

Sportovní aktivity a orientační běh
Dětský lesní klub Mariánka otevřel od konce dubna nový 

kroužek pro předškolní děti (5–6 let), ale i pro malé školáky (1.–3. 
třída). Náplní kroužku je všestranný pohybový rozvoj dětí do- 
plněný o základy orientačního běhu. Kroužek probíhá každé 
pondělí od 15 do 16 hodin. Sraz v prostorách Dětského lesního 
klubu Mariánka (zahrada v ul. Samoty). Cena 200 Kč/měsíc.

Bližší informace a přihlášky:

Šárka Jašková tel. 604 693 355. 

Mámo! Táto! Máte starosti?
Snad každý rodič se dostal do situace, kdy by přivítal pomoc nebo 

radu v těžké situaci. Ne každý dokáže obtíže zvládnout vlastními sila-
mi. Říct si o pomoc není znakem rodičovského selhání, ale naopak sna-
hy svou situaci řešit.

Rodinám s nezletilými dětmi, které se ocitly v složité životní situaci, 
už jedenáct let pomáhá občanské sdružení TRIADA – Poradenské cent-
rum, o.s. (http://www.triada-centrum.cz). V poradenském centru pracují 
sociální pracovníci, kteří rodinám mohou nabídnout podporu, poraden-
ství i praktickou pomoc. Vycházejí z předpokladu, že dítě má právo vy-
růstat ve vlastní rodině. Rodiče jsou pro dítě nenahraditelnými osobami 
a vztahy dítěte s nimi stojí na prvním místě. To platí i v případě, jestliže 
dítě nežije se svými rodiči (např. po rozchodu rodičů, v pěstounské péči 
nebo v ústavním zařízení). 

Rodiče se mohou přijít do centra poradit ve věcech týkajících se vzta-
hů v rodině, uzavírání a rozvodu manželství, péče o děti, výchovy, škol-
ství a vzdělávání, péče o dítě po rozchodu rodičů, stanovení výživného 
nebo přípravy na narození dítěte, sociálních dávek, bydlení, finančního 
hospodaření. Sdružení nabízí rodičům s nezletilými dětmi také dopro-
vod a podporu při vyřizování osobních záležitostí (na úřady, do škol, 
k soudům, do dětských domovů apod.) nebo intenzivní pomoc v jejich 
domácím prostředí či podporu při asistovaných setkáních dítěte s rodi-
čem, se kterým aktuálně nežije. V rámci nabízených služeb organizujeme 
také pravidelná středeční odpoledne pro rodiče s dětmi zaměřená 
na rozvoj dětí předškolního a mladšího školního věku.

Všechny služby jsou poskytovány zdarma. TRIADA – Poradenské 
centrum, o.s. sídlí v centru Brna na ulici Orlí 20. Je dobré se předem ob-
jednat osobně nebo telefonicky na číslech: 774 409 909, 774 909 130 nebo 
prostřednictvím e-mailu: rodiny@triada-centrum.cz.

Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných 
služeb sociální prevence v Jihomoravském kraji“ prostřednictvím Evrop-
ského sociálního fondu a rozpočtu ČR.

Tým pracovníků TRIADY – Poradenského centra, o.s.

RC Pastelka, nám. Karla IV. 4., 725 816 804, info@pastelka.net, www.pastelka.net

5.-9.5. Týden otevřených dveří ve školce Pastelka.

            8.00-11.30. Poláčkova 13

7. 5.    Rozvoj osobnosti - práce s vnitřním potenciálem. 

Workshop pro ženy s hlídáním dětí od 9.00 do 13.00. 

14. 5.  Pozitivní rodičovství. Workshop vám ukáže 

praktické možnosti pozitivního a efektivního řešení 

některých každodenně se opakujících problémů.    

Od 18.00 do 20.00. Vede: Eliška Vondráčková.

17. 5   Rodinný ples. 16.00-21.00. Dělňák.

Využijte právní poradenství a poradenství v oblasti rozvoje 

osobnosti pro ženy. Pište na poradna@pastelka.net.

Podrobné informace o připravovaném programu najdete na 

www.pastelka.net.

Realizujeme projekt „Práce a rodina v Brně-Líšni” financovaný z prostředků ESF

prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 



Kdy: úterý 20. 5. 19.00
Kde: Sportovní sál

Kritické momenty vývoje
manželského vztahu
Vývoj manželství a rodiny se tradičně v literatuře 
dělí na více nebo méně fází, jejichž obsahem je té-
měř vždy proměna vztahu a rodiny na základě 
změny vnějších podmínek. Pokusíme se identifi-
kovat vlivy a okolnosti těch proměn partnerského 
a manželského vztahu, které pramení zevnitř 
vztahu a jsou primárně psychologické povahy. 
Dotkneme se i specifických rizik, které jednotlivé 
proměny vztahu ve zvýšené míře přinášejí a dosa-
vadním zkušenostem z praxe, jak jim čelit.

PhDr. Josef Zeman, CSc.
Psycholog a psychoterapeut. Před rokem 1989 pra-
coval ve zdravotnictví, od r. 1991 vede církevní 
Manželskou a rodinnou poradnu Bethesda v Brně. 
V letech 1996 až 2007 byl ředitelem Národního 
centra pro rodinu při České biskupské konferenci.

Kdy: úterý 27. 5. 19.00
Kde: Sportovní sál

Salesiánské středisko Brno-Líšeň
„SALESKO“ 

HLEDÁ VEDOUCÍ KROUŽKŮ
na školní rok 2014–2015

Máte zajímavý koníček, kterému se věnujete již 
řadu let (z oblasti výtvarné, hudební, sportov-
ní)? Chtěli byste své zkušenosti předat dál?
Neváhejte a napište na krouzky@salesko.cz.
Ideálně do konce dubna – kdy se tvoří nabídka 
na další rok (nejpozději do začátku června).

Školství
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Stalo se 
Ukončení ping-pongové sezony
V sezoně 2013–2014 hrálo Salesko tři soutěže ve 
stolním tenise. V soutěži starších žáků, kde mo-
hou hrát pouze hráči mladší patnácti let se Salesko 
umístilo na pěkném třetím místě. Naším nej- 
úspěšnějším hráčem byl Jakub Sklenák, který měl 
nakonec úspěšnost krásných 85 %. Nejvíce zápasů 
odehrál Michal Brzobohatý, který byl na čtrnácti 
zápasech (z celkových dvaceti) a měl úspěšnost 
69 %. Většina kluků v žákovské soutěži hrála i za 
náš B-tým v městské soutěži 5 mezi dospělými. 
V ní Salesko skončilo čtvrté a jen těsně mu utekly 
postupové pozice. Nejúspěšnějším hráčem této 
soutěže se stal Ondřej Svoboda s úspěšností 87 %. 
Áčku se na rozdíl od B-týmu podařilo postoupit 
do vyšší soutěže z druhého místa, a tak příští rok 
bude hrát Salesko městskou soutěž 3. Nejúspěšněj-
ším hráčem v této sezoně se stal i v městské čtyřce 
Ondřej Svoboda, tentokrát s úspěšností 90   %. 
Čtvrté a páté místo obsadili David Vondráček 
a Vojtěch Pollak. Oba s úspěšností 82 %.

Celkově bylo v soutěži zaregistrovaných 17 hráčů 
a všem děkujeme za účast na zápasech a úspěšnou 
reprezentaci Saleska. Doufám, že všichni budou 
pokračovat i v příští sezoně, přidají se další, a že 
navážeme na letošní úspěchy. Petr Bartoň

VeSPOD Mask Párty
Pokud jsi v  pátek 4. dubna přišel do klubu Ve-
SPOD, mohl jsi zde potkat spoustu lidiček 

v maskách a kostýmech. Jak to? Konala se zde totiž 
VeSPOD Mask Párty! Super songy nám hráli DJo-
vé XSKIPY a THOMAS a v průběhu večera jsme si 
zahráli dvě kolektivní zábavné hry. Občerstvit 
jsme se mohli u baru s již tradičně výbornými kok-
tejly. Po celý večer probíhala soutěž o nejlepší mas-
ku, jejíž vítězové si odnesli věcné ceny. 
Pokud chceš, přijdi omrknout náš klub VeSPOD. 
Jedná se otevřený klub, který nabízí přátelské, bez-
pečné a křesťanské prostředí pro mládež ve věku 
14 až 20 let. Můžeš sem přijít kdykoliv v otevíra-
cích hodinách a navštívit hudebnu, posilovnu, 
horolezeckou stěnu, zahrát si florbal, fotbal, kuleč-
ník, kalčo, šipky, deskovky, využít pomoc s přípra-
vami do školy anebo se vyblbnout na hřišti či na 
tanečních podložkách. Všichni také mohou pose-
dět na nealko baru, pokecat s přáteli a prožít pří-
jemný večer.
Každý měsíc se účastník klubu může těšit na Ve-
SPOD párty nebo jiné klubácké akce. Tým klubu 
VeSPOD tvoří především dobrovolníci a zaměst-
nanci Saleska, kteří se snaží nabídnout pomoc 
v těžkých životních situacích, navázat kamarád-
ské vztahy navzájem s ostatními účastníky či ak-
tivně zaplnit jejich volný čas. 

Chystáme pro vás
VeSPOD 
2. 5. VeSPOD párty 
14. 5. Vaření VeSPOD
15. 5. Turnaj ve futsale 
16. – 17. 5. Přespání s klubem
22. 5. Tvořilky VeSPOD

SaVIO – salesiánské vzdělávací 
informační okruhy
– cyklus besed, přednášek, vzdělávacích progra-
mů pro širokou veřejnost

Rudý Babylon
PhDr. Petr Beránek
Jaké to bylo žít v zemi, kde dnes znamená zítra, 
kde se rodina považovala za přežitek, a udávání 
rodičů byl hrdinský čin? Co to byly komunální 
domy a proč se doma šeptalo?  Pohled na osudy 
obyčejných lidí ve Stalinově Rusku, který ukazuje 
komunistickou diktaturu ve své nahotě. Seznamte 
se s tím, jak se komunistický experiment promítl 
do životů sovětských občanů ve 20. a 30. letech 
20. století.
Kdy: úterý 6. 5. 19.00
Kde: klub VeSPOD

Kam směřuje česká společnost
a politika
prof. PhDr. Vladimíra Dvořáková, CSc.
Pocit, že něco není v pořádku, má většina naší spo-
lečnosti. Zhoršují se mezilidské vztahy, vytrácí se 
vzájemná důvěra, s politikou nikdo nechce mít nic 
společného. Kde jsou kořeny těchto pocitů a jaká 
je reálná situace v našem státě? Je to jen problém 
našeho státu, nebo podobné problémy pociťují 
i lidé v dalších zemích? A především, mohou s tím 
něco udělat sami občané? Na tyto a na mnohé jiné 
otázky zkusíme společně hledat odpovědi. 
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Na konci března se na naší škole konal 
adaptační pobyt pro členy školního parlamen-
tu. Ve čtvrtek 20. 3. v osm ráno se ve škole sešli 
zástupci 4.–9. tříd. Neučili jsme se, ale měli 
jsme speciální parlamentní program. 

Hned ráno jsme si prošli harmonogram ná-
sledujících dvou dnů a zahráli si pár seznamo-
vacích her. Po několika hrách a pořádném se-
známení za námi přijel lektor z Prahy, který se 
zabývá přímo školními parlamenty. Měl pro 
nás nachystáno množství her a naučil nás spo-
lupráci a komunikaci mezi námi. Byli jsme jak 
v tělocvičně, tak na školním hřišti. Většinu ča-
su jsme strávili ve školní místnosti naproti skla-
du učebnic, což je také naše dosavadní základ-
na parlamentu. S naším lektorem jsme jako 
zástupci školního parlamentu řešili například 
název, znak a pokřik parlamentu. Také jsme 
probírali role a funkce v parlamentu nebo cíle, 

Školka Pastelka, osvědčená svým přirozeným, příjemným a lás-
kyplným prostředím, zve pro příští školní rok děti, kterým nabízí 
kvalitní péči a jejich rodičům vstřícnost, otevřenost a partnerství. 

Poprvé svoje dveře pro děti a jejich rodiče otevřela školka Pastel-
ka 1. 2. 2013 na Poláčkově 13. Vznikla jako jeden z výstupů projektu 
Práce a rodina v Brně-Líšni (podpořený z ESF OP LZZ) a měla za cíl 
podpořit návrat rodičů nejmenších dětí do zaměstnání. Tohoto cíle 
bylo dosaženo a uskutečněným projektem pomohlo RC Pastelka 30 
líšeňským rodinám. Tento projekt na podzim letošního roku končí.

Školka Pastelka zůstává z tohoto důvodu bez dotací a přechází na 
provoz plně hrazený ze strany rodičů. Má tak možnost změnit krité-
ria pro přijetí dětí. Nově nabízí svá místa dětem již od 2 let a zároveň 
nabízí možnost zapsat dítě do školky na libovolný počet dní v týdnu. 
Školka vylepšuje stravování dětí a stále rozšiřuje rozmanitost aktivit 
a nabízené péče (např. logopedická péče, prvky montessori pedago-
giky, projektů Začít spolu, Zdravá mateřská škola, Jdeme společně 
aj.). Velkou a nezastupitelnou předností školky zůstává přítomnost 
dětí v malém kolektivu (maximálně 17 dětí), v němž je po celý den 
prostor pro individuální a laskavý přístup pro každé dítě. Školka Pas-
telka je tak příjemným prostředím, kde mohou děti s důvěrou proží-
vat a rozvíjet dary vlastní přirozenosti a zároveň překlenout dobu, 
kdy poznávají i jinou než rodičovskou náruč a učí se být samostatní.

Zveme Vás do školky Pastelka na dny otevřených dveří od 5. 5. 
2014 do 9. 5. 2014 (mimo svátek 8. 5.) denně vždy od 8.00 do 11.30. 
Přijďte se podívat a uvidíte sami. 

Mgr. Alena Stejskalová, předsedkyně RC Pastelka

Školství

Školka Pastelka zve děti do svého příjemného prostředí

Začátky školního parlamentu na ZŠ Horníkova
které si můžeme stanovovat na kratší i delší ča-
sová období. 

Po programu s  lektorem jsme si šli udělat 
společnou večeři. Skupiny po třech si donesly 
suroviny a poté společně upekly pizzu. Takhle 
to měla každá skupinka. Po večeři jsme šli do 
tělocvičny a nachystali si věci na spaní. Většina 
z nás si šla zahrát do druhé tělocvičny vybíje-
nou, při které jsme se velice bavili. Po uklidnění 
z vybíjení jsme si lehli do kroužku a hodnotili 
ostatní zástupce parlamentu, co se nám na kaž- 
dém v  průběhu dnešního dne líbilo, čím nás 
zaujali, potěšili nebo pobavili. Někteří ani ne-
tušili, jak budou hezky ohodnoceni. Každého 
z  nás to příjemně potěšilo. Poté jsme už do- 
opravdy museli jít spát. 

Ráno jsme vstali a šli na společnou snídani. 
Po snídani jsme se opět sešli v naší základně, 
kde začala oficiální schůzka školního parla-

mentu. Zde jsme dořešili název parlamentu. 
Dospěli jsme k  tomu, že se budeme jmenovat 
HORNÍCI. Znak parlamentu vám brzy ukáže-
me. Také jsme probírali jednotlivé nápady 
a podněty ze tříd. V průběhu uplynulých dvou 
týdnů jsme je už předali kompetentním oso-
bám a mnohé z nich jsou vyřešeny nebo řešeny. 
K  dalším jsme dostali potřebnou odpověď od 
koordinátorek školního parlamentu nebo pří-
mo od pana ředitele. 

Oba dva dny utekly hrozně rychle. Všem se 
to moc líbilo, chtěli bychom další takový pobyt. 
Těšíme se na příště.

Zasedání školního parlamentu probíhají 
pravidelně v pátek ráno, 7.20–7.55. Průběh na-
šich zasedání můžete sledovat na stránkách 
školy www.zshornikova.cz v  záložce „školní 
parlament“. Tereza Koplová, Karolína Hlaváčová

(zástupci školního parlamentu z 8. A)
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V  rámci hodin tělesné 
výchovy se žáci 4. a 5. roční-
ků zapojili do plnění „Od-
znaku všestrannosti olym-
pijských vítězů“. Jedná se 
o desetiboj v atletických dis-
ciplínách, který pro zvýšení 
pohybové aktivity mládeže 
připravili olympijští vítězo-
vé v desetiboji Roman Šebrle 
a Robert Změlík.

Patronkou projektu je 
i mistryně světa a medailist-
ka z olympijských her troj-
skokanka Šárka Kašpárko-
vá, která v úterý 18. března 
navštívila naši školu i se svým partnerem 
a trenérem Michalem Pogánym. Šárka velice 
poutavým způsobem všechny seznámila 
s pravidly OVOV, se svou sportovní kariérou 

MŠ Synkova a Salesiánské 
středisko mládeže 
zaměstnaly osoby 
se zdravotním postižením 

Ve školním roce 2013/2014 se dvě líšeňské 
organizace zapojily do projektu Integrace so- 
ciálně vyloučených skupin na trh práce. Byly 
to Mateřská škola Synkova a Salesiánské stře-
disko mládeže.

Na rok zaměstnaly osoby se zdravotním 
postižením, které mají pozici na trhu práce 
hodně těžkou a získat zaměstnání je pro ně ve-
lice náročné. Organizace pro ně vytvořily dvě 
nová pracovní místa finančně podporovaná 
prostřednictvím Evropského sociálního fondu 
a státního rozpočtu. 

Naplňují tak myšlenku tzv. společenské od-
povědnosti zaměstnavatelů, kdy organizace 
nad rámec svých zákonných povinností provo-
zují společensky prospěšné aktivity. Jednou 
z vysoce ceněných forem společenské odpověd-
nosti je právě zaměstnávání osob se zdravot-
ním nebo sociálním znevýhodněním.

Dva zaměstnanci pracují na zkrácené úvaz-
ky na pozicích recepční a pomocná provozní 
pracovnice. Získávají tak důležitou praxi a se-
bevědomí, které jim pomohou v  jejich dalším 
pracovním uplatnění.

Ředitelé organizací – Věra Tihlaříková 
a Josef Mendel – ocenili zkušenost se zaměst- 
náváním handicapovaného člověka pro celou 
organizaci a dobrý pocit z toho, že mohli tyto 
osoby podpořit.

Na dvouletém projektu, který realizuje 
brněnská nezisková organizace Sdružení Práh, 
se celkem podílelo 15 zaměstnavatelů, kteří vy-
tvořili 36 nových pracovních míst pro osoby se 
zdravotním postižením. 

Edita Kremláčková

Jaro letošního roku pro nás znamená 
úspěšné ukončení jednoho z  evropských 
projektů, které naše škola realizuje. Studen-
ti však v projektové výuce pokračují dále!

S koncem února 2014 jsme ukončili rea-
lizaci projektu s  podporou evropské dotace 
„Učíme se moderně“. Ačkoliv samotné pro-
jektové práce skončily, s projektovými výstu-
py se potkávají naši studenti každý den v po-
době modernizovaných digitálních učebních 
materiálů a moderních technologií, které 
jsou do výuky zapojeny.

Druhý z našich projektů, projekt „Učení 
v souvislostech – cesta k úspěchu“, reg. č. CZ. 
1.07/1.2.17/01.0018, který je spolufinancován 
Evropským sociálním fondem a státním roz-
počtem České republiky, se postupem času 
přesunul do druhé poloviny své realizace. 
V  rámci projektu vytváříme našim žákům 
pomůcky, které jim lépe pomohou poro- 
zumět náročnému průřezovému tématu 
Výchova k myšlení v  evropských a glo- 

Gymnázium INTEGRA BRNO úspěšně pracuje na realizaci evropských projektů
bálních souvislostech 
(VMEGS). Projektové 
aktivity zahrnují jak 
vytvoření moderního 
vzdělávacího zázemí, 
kterým se nám stala 
interativní učebna s do-
tykovou tabulí, tak 
e-learningové podpůr-
né materiály, interak-
tivní výukové prezenta-
ce a doplňující pracovní 
listy. Výuka zeměpisu 
a globálních témat, která se nás všech bezpro-
středně dotýkají, aktivizuje díky realizaci 
projektu žáky a probouzí v  nich přirozený 
zájem o život kolem nás. Nezapomínáme ani 
na vzdělávání učitelů, kteří využívají moder-
ní pomůcky díky vzdělávacím seminářům 
projektu efektivně a s cíleným dopadem na 
problémové okruhy i individuální potřeby 
žáků. Vzdělávací materiály k tématu VMEGS 

i podpůrné materiály pro sebepoznání, rozvoj 
osobnosti a učebních návyků, které díky pro-
jektu vznikly, jsou dostupné na webových 
stránkách projektu www.uvs.webnode.cz.

Bc. Tomáš Chládek,
projektový manažer Gymnázia INTEGRA BRNO

i zajímavostmi z  osobního života. Trpělivě 
odpovídala na velké množství dotazů, před-
vedla i něco ze svého tanečního umění a také 
zapůjčila dětem své medaile z  olympiády 

a mistrovství světa.
Pro zpestření si 

s vybranými dětmi za-
soutěžila v  přeskocích 
přes švihadlo, jedné 
z  disciplín „Odznaku 
všestrannosti olympij-
ských vítězů“.

Se Šárkou a Micha-
lem jsme strávili vel- 
mi příjemné dopoled-
ne a všichni jsme na 
závěr dostali fotografii 
s autogramem.

Mgr. Renata Miková

ZŠ Masarova

Sportujeme se Šárkou Kašpárkovou
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Úspěch žáků ZŠ Novolíšeňská 
v pěvecké soutěži

Naše ŠD při ZŠ Novolíšeňská se již pátým rokem úspěšně zapo-
juje do pěvecké soutěže SUPER STAR. Školní kolo této soutěže pro-
běhlo 24. 2. 2014 a zúčastnilo se ho 33 malých zpěváků. Vítězové 
v jednotlivých kategoriích pak soutěžili 4. 3. 2014 v obvodním kole 
na ZŠ Mutěnická. Byli to tito žáci: 

1. Kristýna Gotwaldová z tř.1. D 
2. Marek Drobílek z tř. 2. D 
3. Petr Michálek z tř. 2. C 
4. Filip Sláma z tř. 3. A 
I tady byli naši zpěváci úspěšní. Žáci Marek Drobílek a Petr Mi-

chálek vybojovali první místa v mladší a starší kategorii a postoupili 
do městského kola na ZŠ Antonínská. A jak to vše dopadlo? VYBOR-
NĚ! Petr Michálek si vyzpíval první místo s písní J. Uhlíře Severní 
vítr. 

Moc gratulujeme a nezapomínejte „Se zpěvem jde všechno 
lépe“.

p. vych. Renata Muchová,  ZŠ Novolíšeňská

Klíček pro jazýček –
Logopedická prevence v MŠ SLUNÍČKO

V  letošním roce se naše MŠ úspěšně zapojila do projektu 
„Rozvojový program Podpora logopedické prevence v předškol-
ním vzdělávání v  roce 2013“, na který jsme získali dotaci od 
MŠMT. Touto cestou jsme mohli kvalitně a účelně školu mate- 
riálně zabezpečit pro naši logopedickou práci.

Záměrem naší MŠ je efektivně rozvíjet řeč a předcházet řečo-
vým vadám u dětí předškolního věku. Podporujeme u dětí správ-
né dýchání, sluchové vnímání, pozornost, gymnastiku mluvidel, 
artikulační cvičení, správnou výslovnost a komunikační doved-
nosti. V naší MŠ jsme zřídili logopedickou učebnu: „Klíček pro 
jazýček“, kde se individuálně i skupinově věnujeme dětem v ob-
lasti logopedické prevence. Vytvořili jsme si podmínky na podpo-
ru přirozeného a správného vývoje dětské řeči, komunikativních 
kompetencí a čtenářské gramotnosti.

Zpracovali jsme si manuál pro realizaci projektu: „Klíček pro 
jazýček“, který je přílohou ŠVP PV. Projekt řeší využívání výuko-
vých a didaktických materiálů, organizační a personální zajištění, 
spolupráci s odborníky z PPP a SPC, stanoví metodické zásady. 
Na základě provedení depistáže logopedem ze SPC jsou dětem 
zpracovávány plány rozvoje řečové prevence, které jsou součástí 
portfolia dítěte. Volíme efektivní přístupy, metody a formy práce, 
využíváme interaktivní tabuli v MŠ.

Oceňujeme vybavení učebny moderními interaktivními po-
můckami, které jsou motivačním činitelem v řečovém rozvoji dí-
těte, a které zvyšují efektivnost vzdělávacích procesů. Mezi nejdů-
ležitější považujeme zaměření se na skupinovou a individuální 
práci s dětmi a spolupráci s rodiči. 

Zpracovala: Martina Janečková a Mgr. Jana Pomklová
(Redakčně zkráceno, celý článek na www.brno-lisen.cz)

Soustředění dětského pěveckého 
sboru Holzováček

V pondělí 24. března jsme se s Holzováčkem vydali na sou-
středění do rekreačního střediska Lorien v Nekoři v Orlických 
horách. Od ledna 2014 se počet členů sboru zvýšil, takže byly 
přidány i zkoušky – část sboru zkouší v pondělí a část ve středu. 
Hlavním účelem soustředění bylo „sezpívat“ celý sbor dohro- 
mady. 

Hned po příjezdu do Nekoře jsme se vrhli do trénovaní roz-
pracovaných písní, protože nás po návratu čekalo několik vystou-
pení. Kromě zpívání jsme se také věnovali hře na různé nástroje  
a nacvičili jsme jednu píseň na tzv. boomwhackers. Samozřejmě 
v našem programu nesměly chybět ani nejrůznější hry. 

Již první večer jsme se vyřádili na „brazilském karnevalu“, 
na který zavítal i strýček z Jižní Ameriky – hrdina naší nejoblíbe-
nější písně. Druhý večer jsme hráli hudebně pohybové hry a hud-
ba rozezněla celou budovu.

Celé tři dny v Nekoři jsme si moc užili a udělali jsme velký kus 
práce, což jsme zúročili hned týden po příjezdu ze soustředění, 
kdy jsme se účastnili Krajské postupové přehlídky školních dět-
ských pěveckých sborů Jihomoravského kraje a obsadili jsme 
krásné bronzové místo. 

V současné době pracujeme na dalších nových písních, které 
budete moci slyšet na Zahradní slavnosti na dvoře ZŠ Holzova 
5. června.

Mgr. Nela Mládková

Střední škola strojírenská 
a elektrotechnická, 
Brno, Trnkova 113

Vítězné tažení našich žáků nepřerušeno!
CELOSTÁTNÍ KOLO ODBORNÉ SOUTĚŽE 
KOVO Junior 2014 v oboru Mechanik seřizovač

Již třetím rokem po sobě jsou naši žáci mezi třemi nejlepšími 
v České republice.

Ve dnech 25.–26. března 2014 uspořádala Střední škola technic-
ká, gastronomická a  automobilní Chomutov v rámci celostátního 
projektu České ručičky celostátní kolo soutěže s názvem KOVO Ju-
nior 2014. Soutěž byla určena pro studenty strojírenského oboru Me-
chanik seřizovač. Do soutěžního klání v odborných dovednostech se 
zapojilo celkem 14 studentů ze sedmi krajů České republiky. Nejlepší 
připravenost předvedli studenti ze Střední školy strojírenské a elekt-
rotechnické, Brno, Trnkova 113 a pořádající školy.

Vlastní soutěž byla rozdělena na dvě části. V první části měli 
soutěžící vypracovat program pro  CNC stroj dle výkresové doku-
mentace. Takto soutěžící prokázali znalosti a dovednosti spojené 
s přesností při výrobě dané součásti. V druhé části pak prokazovali 
své vědomosti a dovednosti z praktického měření strojírenských ve-
ličin pomocí měřicích přístrojů.
1. místo Zdeněk Šesták – Střední škola technická, gastronomická
 a automobilní Chomutov
2. místo Aleš Hammer – Střední škola strojírenská
 a elektrotechnická, Brno, Trnkova 113
3. místo Václav Pecina – Střední škola strojírenská
 a elektrotechnická, Brno, Trnkova 113

www.sssebrno.cz
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Leden nebyl plný ledu,
únor zavolal skřivánka,
březen dal první lžičku medu 
a díky práci lidí, rozkvetla naše školní zahrádka,
duben je měsíc plný kvítí,
na jarní „Mámo, táto… slunce svítí…
Všichni společně, (rodiče, děti, kolektiv MŠ) jsme tvořili a připra-

vovali se na jedny z  nejkrásnějších svátků jara, Velikonoce. Akce 
„Mámo, táto, pojď si se mnou hrát...“ se konala 7. 4. 2014 v odpoled-
ních hodinách v naší mateřské školce.

Vystřihovali se pestrobarevní ptáčci , zdobili stužkami a lesklými 
kamínky (připravila a vedla rodina Dvořáčkova), z jarně barevného 
filcu a díky jehlám ve zručných rukou vznikaly slepičky, jen zakvokat 
(připravila a vedla rodina Veselá), nechyběly jmenovky s  motivem 
modřence na sváteční stůl (připravila a vedla rodina Boháčova). A co 
by byly Velikonoce bez jakýchkoliv vajíček? Tak třeba ozdobených 
přírodním provázkem, mákem, sušenými květy a levandulí (připra-
vila paní učitelka Kateřina). Naše pozvání přijala opět výtvarnice, 
paní Matoušková, a nabídla rodičům a dětem možnost projevit se jak 
kreativně, tak probudit svoji fantazii a odnést si domů třeba vlastno-
ručně vyzdobený hrneček, obrázek na skle, ozdobný květináč, kyb-
lík, polštářek, hadrové panenky…

Při takové práci jednomu vyhládne a tak si všichni mohli pochut-
nat na několika druzích jarních pomazánek, které s láskou připravo-
valy naše paní kuchařky a rodina Pospíšilova vykouzlila sladkou 
tečku celému tomuto příjemně strávenému odpoledni v  podobě 

Žijte blaze (pozdrav z ghetta) – nová inscenace divadla Líšeň

věnečků z odpalovaného těsta, stříkaných rohlíčků s marmeládou a 
koláčků.

Abyste také mohli něco málo z tohoto dne ochutnat, přikládáme 
recept na jednu z pomazánek:
Tvarohová pomazánka s bylinkami
Kousek změklého másla vyšleháme s kostkou tvarohu, přisypeme na-
sekané bylinky dle chuti a možnosti (pažitka, petržel, řapíkatý celer, 
medvědí česnek). Dobrou chuť. Za kolektiv školy Jitka Kubecová

Divadlo Líšeň pokračuje novou inscenací 
v linii tvorby orientované na tematiku lidských 
práv a aktuálních společenských témat (insce-
nace Putin lyžuje, romské inscenace). Hra Žijte 
blaze (pozdrav z ghetta) reaguje na vzrůstající 
agresivitu, nesnášenlivost, skrytý i otevřený ra-
sismus, neofašismus. Zpracovává téma holo-
caustu – jako v historii lidstva dosud nejpropra-
covanější a nejdůslednější realizaci zrůdné 
myšlenky kultivace lidstva prostřednictvím 
„očištění“ životního prostoru od „nečistých“ 
ras.

Inscenace Žijte blaze (pozdrav z  ghetta) 
vychází z historických materiálů (dobové vy-
hlášky a zákony, výpovědi pamětníků, nacistic-
ké projevy zaznamenané v dokumentárních 
filmech, výpovědi nacistů v průběhu Norimber-
ského procesu) i z textů ze současných militant-
ních neonacistických webů. Inspirací jsou také 
formy argumentace požívané v běžných médi-
ích, překvapivě parafrázující nacistické texty. 
Tyto zdroje zpracovává do nadčasové výpovědi 
o metodách moci selektující lidské bytosti 
na hodnotné a bezcenné. V kontrastu k této 
zvrácené ideologii hra vykresluje utrpení oběti 
– člověka zbaveného veškerých práv, rodiny, 
majetku, důstojnosti – člověka degradovaného 
na číslo, pracovní nástroj, spotřební materiál.

Inscenace má výraznou výtvarnou (loutky, 
masky) a hudební složku. Jako symbol tvrdosti 
a neúprosnosti, ale také křehkosti a niternosti 
slouží na jevišti jako výrazový prostředek kov 
– v podobě kovové masky a „naleštěných“ zví-
řátek (odkazujících na Hitlerův text „každé zví-
ře páří se jen se zvířetem stejného druhu“), tak 
i kov ve fázi rozkladu – šrotu, jenž symbolizuje 

právě tu poslední, nejodhalenější a nejkřehčí 
podobu člověka. 

Na jevišti pracuje divadlo Líšeň se scénic-
kými prvky obvyklým způsobem - maximálně 
využívá minimum materiálu, který je soustře-
děn na scéně – tento materiál slouží i k vytváře-
ní zvukových ploch – efektovaných autentic-
kých zvuků scény. Masku, šrot, stavební koleč-
ka a ostnatý drát transformuje do proměňujících 
se postav v situacích uspořádaných v útržkovi-
tém, montážovitém neiluzivním a syrovém tva-
ru. V inscenaci je použita i projekce kombinují-
cí dokumentární, ovšem až nereálně působící 
záběry s animací.

Inscenace Žijte blaze (pozdrav z  ghetta) 
bude od května 2014 uváděna také jako součást 
vzdělávacího projektu Konečné řešení a sou-
časná Evropa. Projekt nabízí školám kompono-
vaný program – inscenaci společně s besedou 
s  pamětníkem nebo přednáškou odborné lek-
torky a výstavou Romský holocaust. Projekt 
podpořilo MŠMT a realizuje se ve spolupráci 
s brněnskou pobočkou Oddělení pro vzdělávání 
a kulturu Židovského muzea v Praze a Muzeem 
romské kultury.

Školy z  Líšně a okolí se na komponovaný 
program můžou přijít podívat do Dělňáku Lí-
šeň (termíny – produkce@divadlolisen.cz).

Žijte blaze (pozdrav z ghetta)
5/5 v 19.30 – Dělňák Líšeň

Výpovědi vrahů a obětí. Na jevišti kovové loutky, 
šrot, ostnatý drát.

„Uzavřená forma rozmnožování – toť že-
lezný zákon všech bezpočetných projevů život-
ní vůle přírody! Každé zvíře se páří jen se zví-

Jarní odpoledne v MŠ Neklež 1a „Mámo, táto, pojď si se mnou hrát…“

řetem stejného druhu. Sýkorka jde k sýkorce, 
polní myš k polní myši, čáp k čápici.“ (A. Hitler: 
Mein Kampf)

„Dříve než odejdu z tohoto světa, chci 
Vám, moji nejmilejší, zanechat několik řádek. 
Dojde-li Vám někdy toto psaní, já a my všichni 
už tady nebudeme…“ (z dopisu, který neznámá 
žena zašila do svých šatů před tím, než byla na-
cisty zavražděna)
Více informací: www.divadlolisen.cz
Rezervace vstupenek: irena@divadlolisen.cz, 
728 818 034
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Líšeň sobě 
květen 2014
čtvrtek 15. 5.
v 17.00 h
Dělňák Líšeň (Klajdovská 28)

Paměť Líšně – 
Válečná léta v Líšni

Jak prožívali lidé v Líšni 2. světo-
vou válku? Zveme všechny, kteří si pa-
matují Líšeň v  době války z  vlastní 
zkušenosti nebo z vyprávění, aby přišli 
a o vzpomínky se podělili. Máte-li do-
ma fotografie, přineste je, prosím, s se-
bou nebo naskenované pošlete na ad-
resu stakar@vlisni.cz. Můžete také 
kontaktovat pana Brzobohatého, který 
materiály shromažďuje – 732 640 216.

Záznam z Paměti Líšně (léta váleč-
ná) bude zveřejněn na www.vlisni.cz.

Připravujeme happening, na kterém se ženy 
vydají po stopách líšeňských trhovkyň, které 
chodívaly z Líšně pěšky na trhy do Brna, kde 
prodávaly drůbež, ovoce a další zboží. Tím, že 
půjdeme cestou, kterou kdysi ženy chodívaly, 
zažijeme město jinak, než z auta nebo „osmičky“ 
a třeba se přiblížíme životům našich předchůd-
kyň a lépe tak pochopíme líšeňskou minulost.

Koná se v rámci akce TÝDEN MĚSTA, kte-
rá chce probouzet zájem obyvatel o jejich město 
a budovat tak komunitu aktivních občanů. Více 
na www.tydenmesta.cz.

Sraz na nám. Karla IV. před restaurací 
U Libušky v neděli 18. 5. v 8.00.

Pamětníci a pamětnice, budeme vděčni za 
vaše vzpomínky týkající se prodeje nebo cesty 
do Brna na trhy.

Holky, dámy, baby, ženský, slečny, děvča-
ta, oslovila-li vás myšlenka akce, přidejte se!
Kontakt: pochod-lisenskych-zen@email.cz ne-
bo 775 078 077. Pořádá Líšeň sobě.

Z kultury

Rozhovor s novou ředitelkou Kulturního
centra Margaritou Rumenovou

Paní Rumenová se narodila na pobřeží 
Černého moře v  bulharském přístavním 
městě Varna. Po ukončení matematického 
gymnázia absolvovala pětileté magisterské 
studium slovanské filologie se zaměřením na 
český jazyk a literaturu na Sofijské univerzitě. 
Rok na to se poprvé ocitla v ČR na delší dobu, 
když byla přijata do doktorského studia na 
Filozofické fakultě Masarykovy univerzity 
v Brně. V roce 2012 obhájila disertační práci 
věnovanou novotvarům v  řeči bulharských 
a českých dětí. Co se týká pracovních zkuše-
ností – šest let pracovala na různých pozicích 
v  české a bulharské společnosti vizovické 
skupiny RUDOLF JELÍNEK. Naposledy pů-
sobila v týmu Českého centra v Sofii na pro-
gramovém oddělení. S paní ředitelkou Vám 
přinášíme následující rozhovor.
n   Jak souvisí vaše předchozí zkušenosti 
s prací na Kulturním centru v Líšni?

Velice úzce. Práce v  skupině RUDOLF 
JELÍNEK mě naučila racionalitě, pořádku 
a profesionalitě. V Českém centru jsem zase 
měla příležitost pracovat v  oblasti kultury, 
vyzkoušet si kreativní přístup a nebát se ex-
perimentovat. V obou případech jsem měla 
obrovské štěstí na skvělé kolegy. Jsem ráda, 
že i tady v Líšni je atmosféra na pracovišti 
klidná a přátelská.
n   Jaké byly vaše první kroky po nástupu 
do funkce?

Snažím se co nejdříve pochopit místní 
prostředí, poznat  chod centra a způsob je- 
ho fungování. Postupně se seznamuji také 
s ostatními líšeňskými organizacemi působí-
cími v oblasti kultury. Pro Kulturní centrum 
je důležité zachovat kontinuitu stávajících 
vztahů a dále je rozvíjet a také navázat nové 

kontakty s organizacemi v Líšni, v Brně i mi-
mo Brno. První kroky směřují hlavně do-
vnitř organizace, kde spolu s kolegy usiluje-
me o systematizaci vnitřních procesů a hle-
dáme nejvhodnější rozdělení odpovědností. 
Pro vnějšího pozorovatele nejsou tyto kroky 
v tu chvíli viditelné, ale jsem přesvědčená, že 
jsou nezbytné. Časem se jistě projeví na kva-
litě poskytovaných služeb.
n   V  čem se změní program Kulturního 
centra Líšeň, na co se těšit?

Do konce června nelze očekávat zásadní 
změny. Program obou středisek Kotlanky 
a Dělňáku je připravován dlouho, někdy i rok 
dopředu a všechny stávající smlouvy samo-
zřejmě platí. První novinky se začnou obje-
vovat od podzimu se začátkem nového kul-
turního roku. Budu se snažit o naplnění 
projektu, se kterým jsem se přihlásila do vý-
běrového řízení. Hlavními prioritami jsou 
přiblížit program Kulturního centra Líšeň 
požadavkům současné doby, nezaostávat za 
kulturními potřebami návštěvníků a také se 
specializovat, mít osobitou tvář. Pro úspěšný 
rozvoj KCL je zásadní kvalita poskytovaných 
služeb, profesionální přístup a maximální 
vstřícnost vůči návštěvníkům.

Naplnění těchto cílů je úkol vyžadující 
hodně energie a je časově náročný. Začneme 
tím, že se pokusíme o zpestření nabídky kul-
turních akcí a rozšíření věkové a zájmové 
škály naších návštěvníků. Mám-li být kon-
krétní, od podzimu se chystáme zařadit do 
programu např. divadelní představení pro 
dospělé, koncerty vážné hudby, tematické 
vycházky do přírody v okolí Líšně a přednáš-
ky. Návštěvníci Kotlanky se mohou těšit na-
příklad na připravovaný kurz kreslení ko-
miksů anebo tzv. urban sketching. Budeme 
se snažit zapojovat do akcí a projektů podpo-

rujících trvalé udržitelný přístup k  přírod-
ním zdrojům a rozmanitost kultur.

Prvním krokem k  modernizaci KCL je 
změna loga. V tuto chvíli máme loga čtyři – 
Kulturní centrum Líšeň, KCL, Kotlanka 
a Dělňák – barevně a stylově jsou nekompa-
tibilní. Proto jsme se rozhodli pro změnu. 
Vyhlásili jsme soutěž, v jejíž  druhé etapě 
(od 15. května do 30. června) budou loga vy-
věšena na webových stránkách a Facebooku 
centra a vítěz vzejde z hlasování návštěvní-
ků. Pokud dostaneme dostatečně kvalitní 
návrhy, na volbě nového loga se bude moci 
podílet každý. 

Našim záměrem je, aby Líšňáci cítili sou-
náležitost a vnímali Kulturní centrum po 
obsahové i vizuální stránce jako sobě blízké 
a vlastní. Líšeň je územím s bohatou historií, 
kulturní, lidovou i průmyslovou. Budu ráda, 
když společným úsilím budeme tyto tradice 
rozvíjet a obohacovat. Zároveň se chceme 
podílet na rozvoji kulturního života v době 
dnešní, moderní, společně s líšeňskými spol-
ky, občanskými sdruženími a všemi občany 
Líšně. M.R.

Vánek Černého moře v Líšni

Pochod líšeňských žen z Líšně do Brna



I. Líšeňský rodinný ples

Další novinkou v květnovém programu 
bude I. Líšeňský rodinný ples. Jeho spolupo-
řadatelem je Kulturní centrum Líšeň spolu 
s iniciátory – Rodinným centrem Pastelka 
a Líšeňskou farou. Hudba, tanec, tombola 
a hodně darů očekávají všechny, kdo přijdou 
17. května na Dělňák. Na plese budou vyhláše-
ni vítězové výtvarné soutěže Kaplička očima 
dětí, věnované 100. výročí obnovení líšeňské-
ho kostelíčku. Přijďte se pobavit a zatančit si 
s celou rodinou. Podrobnosti najdete na pro-
gramu Kulturního centra a na webových 
stránkách spoluorganizátorů.

Milovníci literatury a líšeňští patrioti si jis- 
tě nenechají ujít křest první poetické sbírky 
Josefa Machů Bosý, který proběhne v pro-
storách Dělňáku 7. května. Akci poctí herec 
Pavel Liška a trenér Komety Vladimír Kýhos. 
O dobrou náladu se postará kapela ACHA. 
Vstupné na akci je dobrovolné a výtěžek bu-
de věnován nemocné Verunce z Líšně.

Tradičně v květnu Národopisný soubor 
Líšňáci a Kulturní centrum Líšeň organizují 
Národopisnou slavnost Františka Svobody. 
Ani letos tomu nebude jinak. Přehlídka ná- 
rodopisných souborů se koná na Dělňáku 
24. května.

Další akce
Kromě výše uvedeného pro vás Kulturní 

centrum chystá v květnu například taneční 
zábavu, vystoupení improvizačního divadla 
BAFNI nebo představení Radima Uzla a Simo-
ny Klímové O lásce a sexu – převážně neváž-
ně. Přesně v polovině měsíce pak proběhne 
další akce z cyklu Paměť Líšně, tentokrát vě-
novaná 2. světové válce. Všichni, kteří si pa-
matují Líšeň v době války, anebo ji znají z vy-
právění, jsou zváni, aby se podělili o své vzpo-
mínky. Máte-li doma fotografie, přineste je, 
prosím, s sebou nebo naskenované pošlete 
na adresu stakar@vlisni.cz.

Pro další podrobnosti sledujte měsíční 
plakát, webové stránky a Facebook Kulturní-
ho centra Líšeň.

Tištěné měsíčníky mají něco společného 
s klasickými papírovými dopisy, které z naše-
ho života prakticky zmizely, a připravily nás 
o svoje kouzlo. Téměř. V našem elektronizo-
vaném světě, kdy se o událostech dozvídáme 
ještě předtím, než se odehrály, kde přísun 
informací dostáváme v reálném čase a v pří-
mém přenosu, přece jen existuje útočiště, 
kde stále žije posun v čase. Zatímco teď, když 
píšu tyto řádky, ještě napjatě a zvědavě čeká-
me na první návrhy v soutěži o nové logo Kul-
turního centra, v době, kdy vy je budete číst 
(pokud všechno dobře dopadne a skutečně 
dostaneme kvalitní návrhy), už by měly být 
zveřejněny na webových stránkách a Face-
booku našeho centra. Tak se podívejte! O ví-
tězném návrhu rozhodujete vy. Hlasování 
proběhne od 15. května do 30. června na we-
bu a Facebooku Kulturního centra Líšeň.

Kulturní centrum Líšeň, p.o.
web: www.kclisen.cz
FB: Kulturní centrum Líšeň
e-mail: info@kclisen.cz
mob.: +420 731 117 114
tel.: +420 544 210 182
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Krok do přírody
Je jaro, venku je krásně, příroda kvete, 

voní a zpívá. Zadostiučiněním za nepohodlí 
spojená s přechodem na letní čas je nám to, 
že večer je déle světlo. Zkrátka dění se poma-
lu přesouvá zevnitř ven. I na to jsme v Kultur-
ním centru mysleli, když jsme plánovali veřej-
né tematické vycházky do přírody. Přírodu 
máme tady v Líšni hned za dveřmi domů. 
Udělejme ten krok. Smyslem konceptu je na-
bídnout obyvatelům Líšně cyklus vycházek 
v okolí zaměřených na různá témata. Vycház-
ky povedou odborníci v oblasti živé i neživé 
přírody. Pro květen jsme připravili dvě sobot-
ní čtyřhodinové vycházky.

Už 10. května vás Bc. Zuzana Košťálová 
z Masarykovy univerzity provede Darwino-
vou cestou evolucí a ukáže vám zajímavosti 
hmyzu v Mariánském údolí. Proč vosy mají 
žihadlo, je asi jasné všem, ale jak to, že stejně 
žluto-černě zbarvené mouchy pestřenky ho 
nemají, jsou tedy bezbranné, a přesto přežijí? 
To, i další zajímavosti se dozvíte během 4 ho-
dinové Darwinovy výpravy, během které si 
sami vyzkoušíte chytat hmyz nejrůznějšími 
metodami a za splněné úkoly budete získávat 
Darwinova ocenění (DOC). Nejúspěšnější 
účastníci na konci cesty dostanou i další 
odměny. Na poslední květnový den pak 
RNDr. Karel Sutorý, CSc. z Moravského zem-
ského muzea připravil tematickou vycházku 
Co kvete na Hádecké plošině. Dozvíte se, jaké 
kvetoucí rostliny můžete potkat na Hádech 
a podle čeho je poznáte. Pokusíme se najít 
kvetoucí orchideje i nenápadné již odkvetlé 
koniklece.

Kulturní centrum Líšeň plánuje v příštím 
kulturním roce i další podobné akce. Pro pěk-
né počasí chystáme sobotní dopolední vy-
cházky a pro nepohodu – přednášky v Dělňá-
ku. Akce v cyklu Krok do přírody drží krok 
s cykly přírody a zohledňují kromě počasí ta-
ké roční období. Zatímco pro pozorování ptá-
ků jsou nejlepší ranní hodiny v dubnu, na mo-
týly je nejlépe vyrazit v červnovém odpoled-
ni. O vysokou úroveň výkladů se postarají 
odborníci z Moravského zemského muzea, 
ale také z Masarykovy univerzity a České spo-
lečnosti ornitologické, se kterými navazuje-
me kontakty. Doporučené vstupné 30 Kč je 
určeno výhradně na ocenění práce odborní-
ků. Pro podrobnosti sledujte měsíční pro-
gram Kulturního centra Líšeň.

Darwinova cesta evolucí, 10. 5. 2014
sraz: zastávka MHD Líšeň – hřbitov
vedoucí: Bc. Zuzana Košťálová (PF MU)
Co kvete na Hádecké plošině, 31. 5. 2014
sraz: parkoviště restaurace
Velká Klajdovka
vedoucí: RNDr. Karel Sutorý, CSc. (MZM)
Začátek: 9.00 hod.
Délka vycházek: cca 4 hodiny
Doporučené vstupné: 30 Kč
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LÍŠEŇ SOBĚ V
23. – 25. května 2014
KULTURNÍ JARMARK LÍŠEŇSKÝCH SPOLKŮ A OSOBNOSTÍ

PÁTEK 23.5.
Kostel sv. Jiljí a farní dvůr, Pohankova 18, Líšeňská noc kostelů 
15.00 dílny pro děti i dospělé
15.30 Příhody kluka Bombarďáka ‐ hudebně‐divadelní představení pro děti
16.30 Teátr Víti Marčíka: Bajaja
16.30 prohlídka kostela s výkladem Josefa Trávníčka
17.00 vernisáž obrazů líšeňského výtvarníka Miroslava Šimka 
18.00 mše svatá
18.45 prohlídka kostela s výkladem 
19.30 Teátr Víti Marčíka: Labyrint světa ‐ hra na motivy knihy J. A. Komenského

SOBOTA 24. 5.
Salesiánské středisko mládeže, Kotlanova 13
10.00 Dramaťák Saleska: Babička v trenkách ‐ komedie s detektivní zápletkou
10.30 Buchty a loutky: Skřítek (pohádka)
11.00 Jedlý park v Líšni – povídání s Lukášem Sejkorou o výsadbě ovocných 
stromů v sídlišti 
Dělňák Líšeň, Klajdovská 28
15.00 – 16.30 Národopisná slavnost Františka Svobody: soubory Bítešan, 
Líšňáček, Stará Líšeň a Líšňáci
Zahrada Effety , Holzova 7
17.00 Zkušební provoz ‐ výtvarně ‐ pohybové vystoupení klientů ÚSP Nových zámků 
18.00 Terne Čhave (Hradec Králové) koncert slavné romské kapely
19.30 Buchty a loutky: Automat na filmy
20.30 Ivan Manolov, Tomáš Vtípil: Vnitřní sádlo (rockový koncert)

NEDĚLE 25.5.
Stadion SK Líšeň, Kučerova 4
10.00 SK Líšeň a SK radnice Líšeň – nemilosrdný boj s tradičním výsledkem 
Zámecký park, Pohankova 8
15.00 dílny pro děti ‐ RC Pastelka, výstavy ‐ Ateliér Studánka, Lea Kupčíková
16.00 ‐ 19.00 Tatloo Quartet (blues rock), Float (líšeňsko ‐ irský folk rock), 
Acha a Pepa Machů (folk)
16.00 Loutky bez hranic (Praha): Bramborové království (pohádka s dílnou)
16.00 taneční kreativní dílna s Alicí Pušťou Tvarůžkovou (obřadní síň)
19.00 Ivo Cicvárek a Velký svět: závěrečný koncert líšeňského písničkáře

Pořádá Líšeň sobě
Spolupořádá: divadlo Líšeň, Rodinné centrum Pastelka, Národopisný soubor Líšňáci, 
portál vlisni.cz, Římskokatolická farnost u kostela sv. Jiljí, Effeta, Salesiánské 
středisko mládeže, rodina Belcredi, Ateliér Studánka, MČ Brno‐Líšeň, KC Líšeň a další.

Festival se koná pod záštitou starosty MČ Brno‐Líšeň Břetislava Štefana.

Akci finančně podpořili:

H
r
ad
ov
á

Upřesněný program hledejte na www.vlisni.cz, www.divadlolisen.cz. V případě nepříznivého počasí náhradní prostor zajištěn.

Činnost sdružení Líšeň 
sobě v roce 2014 finančně 
podporuje statutární 
město Brno.
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Nordic Walking Tour 2014 – 
Brno, Velká Klajdovka

Nordic Walking – každým rokem známější, oblíbenější a popu-
lárnější pohybová aktivita. Ale také kolem Nordic Walkingu vyvstá-
vá stále více otázek a mýtů: je to sport, nebo je pro ty, co již nemohou 
chodit? Jó, to je teď velká móda chodit s hůlkami. Vezmu si nějaké 
hole, třeba na lyže, a vyrazím, co bych se měl na tom učit? Proč s tím 
chodí tady po Brně, to je přece na hory… a tak podobně. Pokud se 
chcete o této celoroční pohybové aktivitě, která je vhodná téměř  
pro každého a bez omezení terénu, dozvědět více, přijďte v sobotu 
10. května k hotelu Velká Klajdovka na brněnskou etapu celorepubli-
kové akce Nordic Walking Tour 2014. Jsou pro vás připraveny dvě 
vycházky, během nichž Vás profesionální instruktoři z týmu chodec.
com seznámí se správnou technikou NW, dozvíte se, jak si vybrat 
správné hole na NW a vše ostatní o NW, od zdravotních přínosů až 
po tipy na výlety.
Vybrat si můžete ze dvou tras:

První s názvem Z nuly zpátky do kondice je 3,5 km vycházka 
v klidném tempu s ukázkou správné Nordic Walkingové chůze. Trasa 
je vhodná pro osoby s nižší kondicí, seniory či těhotné ženy.

Druhá, 9 km trasa s  názvem Nordic Walking – více než běh, 
bude ve svižnějším tréninkovém tempu a bude doplněna ukázkami 
posilovacích cviků a krátkým během s holemi se zaměřením na ak-
tivní zapojení celého těla.

Nordic Walking Tour 2014 Brno:
Kdy? v sobotu 10. května 2014, registrace od 9 hod, start v 10 hod.
Kde? hotel Velká Klajdovka, Brno-Líšeň
Startovné: 30 Kč dospělí, 20 Kč děti
Zapůjčení holí: zdarma oproti vratné záloze 100 Kč (doporučujeme 
rezervovat předem). Více informací a registrace holí
na www.chodec.com a telefonu 777 646 435.

Sport
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 klientské karty se slevami
 výhodné ceny i doplatky
 profesionální pøístup
 široká nabídka zdravotní obuvi
 a léèebné kosmetiky

mobil: 603 486 467

Prode j  nápo jù  „U pavouka“
Velký výběr alko a nealko nápojů.

Moravská vína sudová, značková a ročníková.
Na objednávku sudové pivo od 10 litrů.

Zaveden prodej pivních speciálů.
Trnkova 15, Stará Líšeň, tel.: 728 245 932

v otevírací době Ne–Pá 14–20 hod., So 9–12 a 14–20 hod.
Nově otevřeno také v pátek dopoledne 9.00–12.00 hod.

inzerce

Další jesle Žirafka
v Židenicích na Rokycanovì 48
pro dìti od 6 mìsícù do 3 let. 

Provozní doba 7:00–18:00 h. Za celý kolektiv PhDr. Jana Strmisková
Více na www.skolkazirafka.cz, tel.: 775 703 556

Více informací na telefonním
čísle 539 01 01 01 nebo
na www.netbox.cz

•	vlastní	skladba programové nabídky
•	HD	set-top	box v ceně
•	chytré televizní funkce (PAUZA,�	
POSUN	V	ČASE	až	48	hodin,	
DÍVAT	SE	OD	ZAČÁTKU)

•	sledujte pořady	on-line s funkcí 
Moje televize

NETBOX FANDÍ
SPORTU
Nenechte si ujít v televizi žádnou
sportovní událost.

15 nejoblíbenějších
sportovních programů

televize již od

měsíčně
250 Kč

...a další

Řeznictví s úctou k masu

„Denně zpracováváme maso z vybraných farem. 
Hovězí u nás zraje ve visu 5-7 týdnů. Vepřové maso 
máme z přeštických vepříků, bio jehněčí z Bílých 
Karpat, čerstvá kuřata z volného chovu. 
Nechybí zvěřina, perličky, králíci ani nešizené uzeniny. 
Poradíme s přípravou, dodáme recepty. 
K masu vám nabídneme i víno, sýry, zeleninu 
a kváskové pečivo.“

Váš řezník,
Marek Řeřicha

Selská 81, Brno-Maloměřice 
t: 777 100 383 • www.mikrofarma.cz •  

Jsme přímo u zastávky tramvaje č. 4 – Proškovo náměstí, 
autem zaparkujete u prodejny.
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n Dětské tábory DRAK Křižanov – sportovní, taneční, pro nejmenší. 
Minitábory pro rodiče s dětmi 1–7 let. Tel.: 541 229 122, www.drak.cz.

n KUCHYNSKÉ LINKY A VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ, dvířka skřínky
a pracovní desky na míru. Vrba 603 438 707.

n Prodám byt na Slatině 3+1 v OV. Byt po rekontrukci, dům po revi-
talizaci. Tel.: 604 325 366, 736 600 214.

n Prodám stavební pozemek, 610 m2, Líšeň, Scheinerova, par. č. 
4306/2. Tel.: 608 430 717.

n RELAXAČNÍ STUDIO Profi , Krásného 20, Brno-Juliánov. Profe-
sionální a kvalitní masáže v klidném prostředí za příznivé ceny
a věrnostní program pro stálé klienty. Další služby studia: pedi- 
kúra, kosmetika, infrasauna aj. www.rsprofi .cz, tel.: 737 752 430

n ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ. Tel. 602 966 533. www.romantrcka.wz.cz.

n Koupím RD v Líšni, zahrada výhodou ne podmínkou. Děkuji za nabídky. T: 605 514 210.

n Akutně hledám ke koupi byt v Brně-Líšni, prosím nabídněte. T.: 605 476 589.

n MALBY, NÁTĚRY: Cenová kalkulace předem a ZDARMA. Pevnou 
cenu znáte předem! Možný úklid. 775 654 388, karandy@seznam.cz.

n PODLAHÁŘSKÉ PRÁCE plovoucí podlahy, PVC, lino, koberce,
pokládka a renov. parket. Tel.: 732 286 931, mjenys@seznam.cz.

n MONTÁŽE A OPRAVY SPOLEČNÝCH A INDIVIDUÁLNÍCH TV 
ANTÉN, SATELITŮ A TV ROZVODŮ, MĚŘENÍ TV, SAT SIGNÁLŮ, 
DODÁVKY NA KLÍČ. Kučka-Menčik, Popelákova 21, Líšeň.
Tel. 602 536 866, 603 443 626, e-mail: frantisek.kucka@volny.cz.

n MALBY 14 Kč/m2, nátěry dveří 350 Kč/ks, radiátorů, oken, rýn, 
střech, fasád., ZEDNICKÉ PRÁCE, TAPETOVÁNÍ, 606 469 316, 
547 225 340, www.miliribrno-horak.cz, platba hotově = SLEVA 250 Kč!

n ELEKTRICKÁ KOLA a ELEKTROSKÚTRY. Prodej a servis.
Autoelektrika a Elektroservis. J. Horák, Obecká 2, Líšeň. www.burgla.cz.

n Cykloservis, Zikova 34 (výměník), po–čt od 13 h. Tel.: 603 320 332.

n INSTALATÉRSKÉ A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE. Tel.: 737 866 728, 
e-mail: lw.montaz@gmail.com.

n MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE. Malba od 16 Kč/m2, nátěr 
dveří od 300 Kč. Nátěry oken, fasád, radiátorů. Tapetování.
nově malování „na klíč“. www.malovani-vrana.cz, t. 777 844 033.

n ELEKTRIKÁŘ: montáž, opravy, revize – vč. so a ne. Tel.: 777 019 667.
n KOMINICKÉ PRÁCE, VLOŽKOVÁNÍ KOMÍNŮ – oblastní kominí-

ci pro Starou Líšeň. Kominík M. Halamíček – Viniční 50. Tel.:
530 311 437, mobil: 722 941 515, halamicekmichal@ seznam.cz. 
Kominický mistr J. Stanec, vystavování revizních zpráv – 
Viniční 50, Brno, tel.: 722 914 972, e-mail: emtar@seznam.cz.

n Firma PPH s.r.o., ostraha objektů přijme pracovníky, osoby se 
zdravotním postižením na pozici recepční, strážný a psovod. 
Na HPP i zkrácený úvazek. Nástup dle dohody. Volejte 608 959 575.

n Pronajmu k rekreaci zařízenou zahradní chatku, voda, elektrika, 
zahrádka. Zn: u přehrady. Tel. mobil: 603 865 653.

n OPRAVY TELEVIZORŮ, LCD monitorů, videí, Hi-Fi věží, CD
a DVD přehrávačů... Rychle, levně, kdykoli. Ing. Miloslav Hánečka, 
Herbenova 8, Stará Líšeň. Tel.: 544 217 106, mob.: 723 624 643.

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

PORSCHE BRNO
Řipská 13a, 627 00  Brno-Slatina
Tel.: 548 421 411, e-mail: info.brno1@porsche.cz
www.porsche-brno.cz

Inzerce: 180 x 100 mm

Jarní výprodej vozů ŠKODA Rapid
v Porsche Brno právě začíná

Využijte jarního výprodeje skladových vozů
ŠKODA Rapid. Vybírat můžete z různých barev,
motorizací i výbav. Více na www.porsche-brno.cz 

Díky ŠKODA Rapid získáte:

• dostatek prostoru i skvělý poměr ceny a užitné
   hodnoty
• rozsáhlou bezpečnostní výbavu 
• nadčasový design 

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu Rapid: 3,9–5,8 l/100 km, 104–134 g/km

JARNÍ VÝPRODEJ VOZŮ
ŠKODA RAPID
JARNÍ VÝPRODEJ VOZŮ
ŠKODA RAPID

Inzerci do Líšeňských novin přijímá:
Tiskárna SETTRONIC, Bubeníčkova 30, 615 00 Brno-Židenice

tel.: 548 538 528, 603 588 964, e-mail: info@settronic.cz
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Třetí pokračování mapování historie 
fotbalového klubu SK Líšeň nás provede 
mizérií 70. let, obdobím 80. let, které na-
značilo lepší budoucnost, porevolučními 
roky a přelomem tisíciletí, kdy se razant-
ně změnila nejen politická situace, ale 
také směřování líšeňského fotbalového 
klubu. Výčet skončíme tentokrát slavný-
mi roky 2007 a 2009. Čím byly výjimečné? 
Čtěte, prosím.

Oddíl žije v  70. letech ve svízelných 
podmínkách odkázaný sám na sebe a hlav-
ní příjem je ze vstupného na jednotlivá 
utkání, ze sběru železného šrotu a z pořá-
dání tradičního plesu. Naštěstí obětavost 
tehdejších funkcionářů udržuje oddíl při 
životě. Bohužel se nepodařilo zachránit 
župní přebor a tehdy Spartak Líšeň sestou-
pil do 1.A třídy. Mužstvo hraje o záchranu 
a trápí ho především nedisciplinovanost 
vlastních hráčů, kteří jsou v zápasech často 
vylučováni. Podzimní část proto končí na 
posledním místě tabulky, bez jediného ví-
tězství a s body jen za 4 remízy! V roce 1977 
mužstvo sestupuje do 1.B třídy a o rok poz-
ději dokonce do Městského přeboru – mi-
zérie dosahuje vrcholu.

Další dekáda je ve znamení pokračují-
cích nevyrovnaných výkonů A mužstva, 
ale mimoto začíná přebudovávání spor-
tovního areálu za nezměrného úsilí vedení 
klubu a dobrovolníků. Příslibem do bu-
doucna se ukazuje mládež. V tomto obdo-
bí se také zlepšila morálka a oddíl byl za-
řazen v  roce 1980 dokonce do soutěže 
o titul „Vzorný oddíl“! Pak A tým postupu-
je do 1.B třídy, aby z ní po pěti letech spadl 
zpět do městského přeboru. V jubilejním 
roce 1984 udělal výboru a příznivcům lí-
šeňské kopané největší radost dorostenec-
ký tým, který postoupil do krajské soutěže. 
Vůbec práce s mládeží v Líšni nabírá zlep-
šující se tendenci. Výbor kopané pracuje 
v té době jen v 7 lidech a veškerá tíha od-
povědnosti leží jen na těchto obětavcích. 
Přesto se daří i díky stovkám brigádnic-
kých hodin členů oddílu zvelebovat areál 
Spartaku Líšeň: oprava střechy, vymalová-
ní kabin, nátěry oken a dveří, instalace no-
vé vstupní brány do areálu, náročná plyno-
fikace kabin, oprava zábradlí kolem hrací 
plochy, nové podlahy v kabinách, zahájení 
přestavby skladu Geodezie na klubovnu, 
vybudování chodníku od vstupní brány 
po kabiny. Největší příjem byl tradičně 
z uspořádaného fotbalového plesu a dotací 
z ČSTV.

Výčet oprav a investic by byl za 90. léta 
a první dekádu nového tisíciletí snad ještě 
rozsáhlejší. Jen to nejdůležitější, co se po-

vedlo: travnaté hlavní hřiště se systémem za- 
vlažování, rezervní hřiště s  umělou trávou 
a osvětlením, tribuna na hlavním hřišti (bo-
hužel, kvůli ekonomické krizi v  roce 2008 
nemohla být zatím dokončena podle před-
stav oddílu), rekonstrukce bývalého kina 
Svět na hřiště s umělou trávou a kabinami, 
dobudování restaurace se zahrádkou. Všech-
no to tehdy začalo osamostatněním v roce 
1991, kdy byl bezplatně pronajat pozemek na 
náhradní hřiště SK Líšeň. Spolupráce s rodi-
nou Belcredi tehdy započala novou éru líšeň-
ské kopané. Klub začal mnohem víc spolu-
pracovat s vedením městské části, hejtman-
stvím a samozřejmě sponzory. Všichni mají 

zásluhu na obrovském rozvoji areálu SK 
Líšeň, který šel naštěstí ruku v ruce se spor-
tovními úspěchy. Vedení Líšně navázalo 
úzkou spolupráci s 1. FC Boby Brno a So-
kolem Podolí. Systematická práce s mláde-
ží nese ovoce. Muži A nezadržitelně postu-
pují až do divize a přichází památný 11. 
říjen 2007. Zadařilo se v poháru ČMFS a do 
Líšně přijel účastník Ligy mistrů a mistr 
ligy Slavia Praha. Líšeň v nezapomenutel-
ném zápase 3. kola poháru velkoklub 
z Prahy porazila 4:3 před rekordní návště-
vou 2200 diváků! Hráči pak o dva roky 
později dali klubu ten nejhezčí dárek k 85. 
výročí – postup do MSFL. Z archivu SK Líšeň

90 let kopané v Líšni – část III.

AKCE
ÚTERNÍ SPALOVÁNÍ TUKŮ
HUBNEME DO PLAVEK

2 lekce vytrvalostního tréninku

úterý 20. května 2014
v rámci činnosti Sportovní komise RMČ Brno-Líšeň.

Partnerem akce je Kulturní centrum Líšeň.
Fitness, Horníkova 34 – poliklinika, sídliště líšeň

www.fitnessevysabatove.cz, tel. 603 553 688
Časový program: 
18.00–19.00 PILATES 
valerie PeClovÁ, stott pilates instructor, www.fitclubvalerie.cz
19.00–20.00 INTENZIVNÍ POSILOVACÍ HODINA
Markéta šABATovÁ, Body and mind instructor
20.00 TOMBOLA
ToMBolA: Masáž – MARkéTA šABATovÁ
permanentka do FiTness evy šABATové, dárečky...

Účastníci památného pohárového utkání SK Líšeň – SK Slavia Praha
4:3 (1:0, 2:0, 2:1, 3:1, 4:1, 4:2, 4:3)

vstupné:
2 hod. – 130 kč
1 hod. –80 kč

v ceně iontový nápoj
na každého

účastníka čeká
za vytrvalost 

odměna!!!


